
VYSOKÁ ŠKOLA EVROPSKÝCH A REGIONÁLNÍCH

STUDIÍ, O.P.S. ČESKÉ BUDĚJOVICE

BAKALÁŘSKÁ PRÁCE

Muslimské komunity v Evropské unii

Autor práce: Soňa Schneiderová

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Forma studia: Kombinované

Vedoucí práce: doc. dr. Ing. Štefan Danics, Ph.D.

Katedra: Právních oborů a bezpečnostních studií

2012



Prohlašuji, že jsem bakalářskou práci vypracovala samostatně, na základě 

vlastních zjištění a s použitím odborné literatury a materiálů uvedených v této práci.

Souhlasím, aby práce byla uložena v knihovně Vysoké školy evropských

a regionálních studií v Českých Budějovicích a zpřístupněna v souladu   s § 47b zákona

č. 111/1998 Sb., v platném znění.

……………………………………………



Ráda bych vyjádřila poděkování vedoucímu bakalářské práce,                         

panu doc. dr. Ing. Štefanovi Danicsovi, Ph.D., za čas a úsilí, které mi věnoval v průběhu 

sestavování bakalářské práce a zejména za jeho velmi cenné rady a připomínky, týkající 

se jejího obsahu. 



ABSTRAKT

SCHNEIDEROVÁ, S., Muslimské komunity v Evropské Unii: bakalářská práce. České 

Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií, o. p. s., 2012, 59 s., 

Vedoucí bakalářské práce: doc. dr. Ing. Štefan Danics, Ph.D.

Klíčová slova: islám, muslim, multikulturalismus, aranžované sňatky, vraždy ze cti.

Předkládaná práce je členěna do čtyř kapitol a zabývá se na základě využití 

dostupných informačních zdrojů nastíněním demografického vývoje populace 

muslimských obyvatel v jednotlivých státech EU. Nejvíce muslimů žije ve Francii, 

avšak přesné počty nelze stanovit, jelikož náboženské vyznání je ve Francii a současně 

také i Dánsku a Lucembursku soukromou aktivitou každého občana. V roce 1945-1973 

bylo tzv. “otevřené období“, kdy západoevropské státy připravovaly individuální plány, 

které měly řešit nedostatek pracovních sil na trhu práce. Zahraniční dělníci 

muslimského původu se začali usazovat a díky nedokonalému imigračnímu 

zákonodárství získávat občanství pro sebe a svojí rodinu. Vzhledem k těmto faktorům 

se počet muslimů celkově v Evropě zvyšuje.

Následující podkapitoly mají za cíl poukázat na to, jak se při EU provozují                                               

a budují mešity, místa, kde muslimové uctívají svého boha, a dále nahlédnout na 

muslimské sňatky, které bývají mnohdy sňatky z donucení. Práce pohlíží mimo jiné 

také na dnešní velmi aktuální téma odívání muslimů a s tím často související vraždy pro 

čest. Multikulturalismus a jeho politiku uvnitř Evropské unie ilustruje především za 

pomoci příkladů současných elektronických zdrojů kapitola poslední, čtvrtá.



ABSTRACT

SCHNEIDEROVÁ, S., Muslim communities in Eupean union: Bachelor thesis. České 

Budějovice: The College of European and Regional Studies, o. p. s., 2012. 59 p. 

Supervisor doc. dr. Ing. Štefan Danics, Ph.D.

Key words: Islam, Muslim, multiculturalism, arranged weddings, homicide of credit

This bachelor thesis is separated into four chapters and deals with use of 

available source of information on view of demografic development of Muslim 

population in the states of European union. The most of Muslims live in France, but it 

cannot be accurate determined, because religion in France and Denmark and 

Luxembourg it is a private activity of each national. In the year 1945-1973 there was an 

„opened period“, when westerneuropean states prepared individual plans, which should 

solve a lack of workforce on labour market. Foreign workers of Muslim origin became 

to settle and because of imperfect imigration legislativ gane the citizenship for themself 

and their family. According to this factors there is a raising number of Muslims.

The following chapters wants to show how are in European union  built the 

mosques, places where Muslims workshop their God and take a look on Muslim 

weddings, which are usually forced. This work also views on todays topical theme -

Muslim clothing which has something to do with arranged weddings. The least fourth 

chapter illustrates by topical examples of electronic sources Multiculturalism and its 

politics in European union.
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ÚVOD

Téma bakalářské práce s názvem Muslimské komunity v Evropské unii jsem 

si zvolila především proto, že mě daná problematika dosti zajímá a troufám si tvrdit, že 

je nyní nejen v rámci Evropské unie, ale i celosvětově do značné míry aktuální.

Předkládaná práce si již v úvodu stanovuje za cíl provedení teoreticko –

metodické analýzy problematiky muslimských komunit v jednotlivých zemích 

Evropské unie (dále jen EU).

Celá studie je členěna do čtyř kapitol, přičemž druhá kapitola se pokouší 

zmapovat počty muslimů v Evropské unii a věnuje se kvalifikovaným odhadům počtů 

muslimů v jednotlivých zemích v rámci unie (viz.podkap. 2.1). Možné scénáře dalšího 

nárůstu počtu muslimů v rámci EU se snaží rozrýt podkapitola 2.2. Současný trend 

vysoké míry porodnosti mezi muslimskými přistěhovalci do Evropy je značně 

alarmující a pro Evropany může být až ohrožující. Pojmu Euroislám, charakteristice 

islámu, historii islámu a s tím i souvisejících pět zásad islámu věnuje pozornost třetí 

kapitola. Popis islámu (Lunde, P., 2004) jakožto třetího a nejmladšího náboženského 

systému na Předním východě, kde jediným bohem je Alláh, by mohlo do práce vnést 

lepší pochopení dané problematiky. Následující podkapitoly mají za cíl poukázat na to, 

jak se při EU provozují a budují mešity, místa, kde muslimové uctívají svého boha         

a dále nahlédnout na muslimské sňatky, které bývají mnohdy sňatky z donucení 

(zejména Křikavová, A. a kol., 1990) Práce pohlíží mimo jiné také na dnešní velmi 

aktuální téma odívání muslimů a s tím často související vraždy pro čest (viz.podkap. 

3.7) Multikulturalismus a jeho politiku uvnitř Evropské unie ilustruje především za

pomoci příkladů současných elektronických zdrojů kapitola poslední, čtvrtá.
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1 CÍL A METODIKA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Cílem bakalářské práce je provedení teoreticko – metodické analýzy 

problematiky muslimských komunit v jednotlivých zemích Evropské unie (dále jen 

EU). Na základě využití informačních zdrojů bude nastíněn demografický vývoj 

populace muslimských obyvatel v jednotlivých státech Evropské unie. V tomto ohledu 

budou přiblíženy možné scénáře dalšího nárůstu počtů muslimů v Evropské unii. A také 

nastíněn euroislám, který má napomoci integraci muslimů do jednotlivých zemí EU. 

Autorka nastíní i mediální prezentaci muslimských komunit, včetně jejího dopadu na 

jejich aktuální postavení v jednotlivých zemích EU, především pak muslimských žen. 

V neposlední řadě se autorka pokouší předložit praxi povolování výstavby a provozu 

mešit v EU v rámci modelu a praxe multikulturalismu. 

Výstupem této bakalářské práce bude teoreticko – metodická analýza výše 

uvedených problémů, přičemž zdrojem informací této bakalářské práce bude dostupná 

odborná literatura na toto téma a elektronické zdroje-internet.
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2 POČTY MUSLIMŮ V EVROPSKÉ UNII

Evropská unie vznikla v roce 1993, a to na základě smlouvy o Evropské unii. 

V současnosti je v Evropské unii celkem 27 států. Patří sem: Belgie, Bulharsko, Česko, 

Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, 

Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, 

Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko. Islám je 

přítomen v řadě evropských zemí, zejména v Belgii, Dánsku, Francii, Finsku, Itálii, 

Irsku, Lucembursku, Holandsku, Německu, Portugalsku, Rakousku, Řecku, Velké 

Británii, Španělsku a Švédsku. Odhady počtů muslimů v Evropě se pohybují v rozmezí 

11 – 15 milionů. Podle serveru Religious Tolerance je lidí islámské víry 1,57 miliard, 

tedy 23% světové populace (dle podkladu dat instituce The Pew Forum on Religion and 

Public Life). Nejvíce muslimů je ve Francii, kde žije asi kolem 5 milionů (dále             

jen mil.), v Německu kolem 3,3 mil. a Velké Británii kolem 1,5 mil. V popředí mezi 

zeměmi EU dle zastoupení muslimů je Francie, Bulharsko, Nizozemí, Německo, 

Rakousko, Řecko, Belgie, Švédsko, Dánsko a Velká Británie. Islám se stal součástí 

každodenního života evropských zemí.1

„Obr. 1: Muslimská populace v Evropě v roce 2005 (v mil.).“2

                                                
1 MULLER, Z. Evropa odpovědnosti a rozumu, nikoli viny a pokání. In: www.vesmir.cz [online]. 2011 [cit. 2012-01-02]. Dostupné 
z WWW: <http://vesmir.cz/clanek/evropa-odpovednosti-a-rozumu-nikoliv-viny-a-pokani
2 Muslimové v Evropě. In: www.pravdaoislamu.cz [online]. 2007. [cit. 2012-01-02]. Dostupné z WWW:
<http://pravdaoislamu.cz/index.php/2007/01/19/muslimove-v-evrope/
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2.1 Kvalifikované odhady počtů muslimů v jednotlivých zemích EU

 POČTY MUSLIMŮ VE FRANCII

Přesná čísla a statistické informace není možno stanovit, jelikož ve Francii 

neexistuje dělení populace podle náboženského vyznání – jde o soukromou aktivitu 

kteréhokoliv občana a stát nemá právo se o ni zajímat.3 World Factbook uvádí, že ve 

Francii žije pět až deset procent muslimské populace.4 Měsíčník Dějiny a současnost 

udává počet pět až šest milionů5 a týdeník Instinkt na základě statistik Mezinárodního 

ústavu pro systémové analýzy IIASA uvádí 15% muslimů žijících na území Marseille a 

deset procent v Paříži.6

 POČTY MUSLIMŮ V NĚMECKU

V Německu dnes existuje téměř 3,3 mil. muslimů. Bydlí zde okolo 2 mil. Turků, 

zbytek tvoří Arabové a další drobnou část představují Bosenci, Albánci, Pákistánci, 

Iráčané. Své sdružení a mešity zde mají sunnité, šíité, alevité, sofisté. Celá tato 

kategorie se dělí podle vyznání, tradic, stupně zbožnosti, ale především podle jazyka. 

Jsou zde i agnostici a ateisté.7 Dokument z časopisu Týden uvedl, že:                            

„V Německu je skoro tolik muslimů jako v celé Americe“8 a současně ukazuje i taková 

zajímavá data, jako že v Německu se k islámu hlásí více lidí (asi 4 mil.), než             

v Libanonu a skoro tolik jako v Severní a Jižní Americe dohromady (4,6 mil.).9

Nedávné sčítání ve Spolkové republice došlo k číslu 4,3 mil. K tomuto došla americká 

organizace Pew Forum on Religion and Public Life, (dále jen Pew Forum) která 

zkoumala údaje ze sčítání lidu, jak už z demografických studií a průzkumů veřejného 

mínění, tak i v 232 odlišných zemích a teritoriích.10 Dle Miloše Mendela, který uvedl, 

že: „Dnes žijí na území SRN 4 miliony muslimů (tento údaj se váže na květen 2007), 

kteří se soustřeďují zejména ve velkých průmyslových centrech (Kolín nad Rýnem, 

                                                
3 JANYŠKA, P. Nemáte nás rádi, bude vás to bolet. In: www.dejiny.nln.cz [online]. 2006 [cit. 2012-04-12]. Dostupné z WWW:
<http://dejiny.nln.cz/archiv/2006/3/nemate-nas-radi-bude-vas-to-bolet.
4 https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/geos/fr.html.
5 JANYŠKA, P. Nemáte nás rádi, bude vás to bolet. In: www.dejiny.nln.cz [online]. 2006 [cit. 2012-04-12]. Dostupné z WWW:
<http://dejiny.nln.cz/archiv/2006/3/nemate-nas-radi-bude-vas-to-bolet.
6 Čáp, Svět, jak ho známe, končí. In: www.Instinkt.cz [online]. 2011 [cit. 2012-04-12]

7RYANTOVÁ, O. Muslimové v Německu.In: www.Eurabia.cz [online].1.11.2006 Dostupné z WWW:

<http://eurabia.parlamentnilisty.cz/ShowContent.aspx?id=10.
8 JANYŠKA, P. Nemáte nás rádi, bude vás to bolet. In: www.dejiny.nln.cz [online]. 2006 [cit. 2012-04-12]. Dostupné z WWW:
<http://dejiny.nln.cz/archiv/2006/3/nemate-nas-radi-bude-vas-to-bolet.
9 JANYŠKA, P. Nemáte nás rádi, bude vás to bolet. In: www.dejiny.nln.cz [online]. 2006 [cit. -012-04-12]. Dostupné z WWW:
<http://dejiny.nln.cz/archiv/2006/3/nemate-nas-radi-bude-vas-to-bolet.
10 V Německu je skoro tolik muslimů jako v celé Americe. In: www.tyden.cz [online]. 08. 10. 2009 Dostupné z WWW:
<http://www.tyden.cz/rubriky/zahranici/amerika/v-nemecku-je-skoro-tolik-muslimu-jako-v-cele-americe_142350.html.
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Frankfurt nad Mohanem, Mnichov, Stuttgart, a hlavně Berlín). V hlavním městě žije 

nejvíce muslimů ve čtvrtích Kreuzberg a Neukoln, které se po pádu Berlínské zdi v roce 

1989 a sjednocení země o rok později rázem ocitly v samém centru města.“11

 POČTY MUSLIMŮ VE VELKÉ BRITÁNII

Muslimské obyvatelstvo se v Británii za pouhé čtyři roky zvýšilo téměř o půl 

milionu, a sice na více než 2,4 mil. lidí. Za stejnou dobu se počet křesťanů v zemi snížil 

o téměř 2 mil. Vyplývá to z údajů Národního statistického úřadu, jež citoval list The 

Times12. Podle článku s názvem Svět za dvacet let: Muslimové budou tvořit přes 

čtvrtinu obyvatel Země, se uvádí: „že podíl muslimského obyvatelstva dosáhne 8,2% 

(dnes 4,6%).“13 Britská komunita následovníků Alláha se během čtyř let rozrostla o půl 

milionu členů, v roce 2008 byla na téměř dvou a půl milionech hlav.14 Dle Britského 

deníku Independent, který uvedl: „že určit přesné množství konvertitů bylo vždycky 

obtížné, protože oficiální údaje nerozlišují, zda se lidé ve víře narodili nebo na ni 

přestoupili. Dřívější studie však množství muslimů v Británii odhadovaly na 14 tisíc až 

25 tisíc. Ta nejnovější tvrdí, že nyní jich je okolo 100 tisíc.“15

„Tab. 1: Počet muslimů ve Velké Británii od roku 2005 do roku 2008“16

2004 2005 2006 2007 2008

1 870 000 2 017 000 2 142 000 2 327 000 2 422 000

                                                
11 MENDEL, M., OSTŘANSKÝ, B., RATAJ, T. Islám v srdci Evropy. 1. vyd. Praha: Academia, 2007. s. 65. 

12 Britští muslimové přibývají desetkrát rychleji než ostatní. In: www.tyden.cz [online]. 04. 02. 2009 Dostupné 

z WWW:<http://tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/britsti-muslimove-pribyvaji-desetkrat-rychleji-nez-ostatni_103593.html.
13 Svět za dvacet let: Muslimové budou tvořit přes čtvrtinu obyvatel Země. In: www.ihned.cz [online]. 27. 1. 2011 [cit. 2012-01-01]. 
Dostupné z WWW:<http://zpravy.ihned.cz/svet/c1-49606420-svet-za-dvacet-let-muslimove-budou-tvorit-pres-ctvrtinu-obyvatel-
zeme.
14 JANDA, J. Autocenzura: Bojíme se mluvit o evropských muslimech?. In: www.eurabia.parlamentnilisty.cz[online]. 25. 12. 2010 
[cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW: <http://eurabia.parlamentnilisty.cz/Articles/5442-autocenzura-bojime-se-mluvit-o-
evropskych-muslimech-.aspx.
15 ZBAVITELOVÁ, G. Počet konvertitů na islám v Británii stoupá. In: www.rozhlas.cz [online]. 21. 2. 2011 [cit. 2012-01-02]. 
Dostupné z WWW: <http://www.rozhlas.cz/nabozenstvi/zpravy/_zprava/854941.

16 Statistika: populační růst britských muslimů. In: www.islamdnes.com [online]. 2. 5. 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:

<http://islamdnes.weebly.com/1/post/2009/02/statistika-populan-rst-britskch-muslim.html
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 POČTY MUSLIMŮ V BULHARSKU

V Bulharsku se 7,5 mil. obyvatel představují muslimové 12% obyvatel. Zbytek

se hlásí k pravoslaví. Je jedinou členskou zemí Evropské unie, kde muslimové nejsou 

imigranti. Majorita z nich je potomky etnických Turků, kteří vstoupili do země              

v průběhu 500 let dlouhé vlády Osmanské říše, která skončila v roce 1878.17       

Šimková a kol. uvádí, že: „V Bulharsku žije 93% pravoslavných Bulharů. Pestrost této 

zemi dodávají turecké menšiny mající historický původ. Druhou početně největší 

muslimskou menšinu tvoří bulharofonní muslimové, tzv. Pomaci. Větší část Pomaků (asi 

80%) žije v západní a střední části pohoří Rodopy na jihu Bulharska. Bulhaři čítají 

83%, Turci 8,5%, Romové 2,6%, ostatní 5,9 %). Pravoslavní zde tvoří 85%, muslimové 

nějakých 13%.“18

 POČTY MUSLIMŮ V NIZOZEMÍ

„Stát považuje od roku 1986 islám za náboženství rovnoprávné s protestantským               

a katolickým a s judaismem.“19 K 1. lednu 2004 tvoří muslimové 5,8% z celkového 

počtu obyvatel. Odhaduje se asi 945 tisíc muslimů žijících v Nizozemí. Pro porovnání 

jich bylo v roce 1990 méně než půl milionu. Dvě třetiny z celkového počtu jsou Turci       

a Maročané.20 Podle současných údajů nizozemského centrálního statistického úřadu se 

hlásilo v roce 2008 ke katolicismu 30% obyvatel, k protestantismu 21%, k jiným 

náboženstvím 10% (z toho 5% muslimů a 5% hinduistů, buddhistů, židů a ostatních). 

40% obyvatel neuvedlo žádné náboženství.21

                                                

17 ZBAVITELOVÁ, G. Situace muslimů v Bulharsku se zhoršuje 26. 06. 2009 In: www.rozhlas.cz [online] 26. 06. 2009 [cit. 2012-

01-02]. Dostupné z WWW:<http://www.rozhlas.cz/nabozenstvi/zpravy/_zprava/600313.

18 ŠIMKOVÁ a kol. Bulharští Pomaci In: www. krajane.czu.cz [online] 10. 11. 2011. [cit. 2012-01-02]. Dostupné 
z WWW:<http://krajane.czu.cz/geografie-
nab/doku.php?id=simkova_kvacova_kokesova_ruzickova_slikova&s[]=bulhar%C5%A1t%C3%AD&s[]=pomaci
19 KROPÁČEK, L. Blízký východ na přelomu tisíciletí: Dynamika přeměn v muslimském sousedství Evropy. 1. vyd. Praha 1: 
Vyšehrad, 1999, s. 194.
20 Téměř jeden milión muslimů v Nizozemí. In: [online] Statistict Netherlands 20. 09. 2004 [cit. 2012-01-01] Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.cbs.nl/en-
GB/menu/themas/bevolking/publicaties/artikelen/archief/2004/2004-1543-wm.htm.
21 ŠEBESTA, P. Náboženství. In: www.nizozemi.webnode.cz [online]. 2011 [cit. 2012-01-01]. Dostupné z WWW:
<http://nizozemi.webnode.cz/uzitecne-odkazy/
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 POČTY MUSLIMŮ V BELGII

„Komunita vznikala hlavně od šedesátých let, kdy Belgie uzavřela dohody          

o přijímání pracovních sil s Marokem v roce 1962 a Tureckem v roce 1965.“22 Podle 

sociologických odhadů zveřejněných v listech Le Soir, na území Belgie žije 6%

muslimských obyvatel. Belgie má v poměru k deseti mil. počtu obyvatel největší 

muslimskou menšinu v EU. „Podle veřejných seznamů žije v Belgii 400 tisíc muslimů.

Statistický odhad sociologa Jana Hertogena udává 623 tisíc muslimů. V Belgii je podle 

této studie největší koncentrace muslimů v Antverpách, kde jich má být přes 80 tisíc.    

V Bruselu patří do muslimské komunity každý pátý člověk. V jedné z tamních čtvrtí tvoří 

muslimové dokonce skoro polovinu jejích obyvatel.“23 Ze statistiky Belgie v roce 2001 

vyplývá, že z celkového počtu obyvatel 10 mil je 300 tisíc muslimů, to je kolem 4%.24

 POČTY MUSLIMŮ V RAKOUSKU

V roce 2006 žilo na území Rakouska 5% muslimů. Kolem roku 2010 žije                      

v Rakousku asi kolem 516 tisíc muslimů. Zastupují tak kolem 6,2% celkové populace. 

Informoval o tom rakouský deník Die Presse, což má vyplývat z nedávné studie 

Rakouského fondu pro integraci. Před devíti lety se hlásilo 346 tisíc muslimů, tedy 

4,3% populace v této alpské republiky. Die Presse upozornil na to, že počet muslimů 

nemusí být přesný. Tvůrci dané studie užili pro její stanovení výsledky sčítání                 

a statistiku cizinců i narozených dětí. Vycházeli z toho, že pokud je jeden z rodičů 

muslim, tak potomek se automaticky stává taktéž muslimem. Tato studie zahrnuje 

pouze osoby, které jsou v zemi legálně. Dle listu Die Presse tato data o muslimech jsou 

nejpřesnější, jaká v Rakousku existují.25

                                                
22 KROPÁČEK, L. Blízký východ na přelomu tisíciletí: Dynamika přeměn v muslimském sousedství Evropy. 1. vyd. Praha 1: 
Vyšehrad, 1999, s. 190.
23 NOVÁK, P., HROMÁDKA. M. V Belgii žije nejvíc muslimů v poměru k většinové populaci. In:www.rozhlas.cz [online].

18.11.2010[cit.2012-01-01]Dostupnéz WWW:<http://www.rozhlas.cz/nabozenstvi/zpravy/_zprava/814968.

24 Muslim in Europe: Country guide. In: www.bbc.co.uk [online]. 23. 12. 2005 [cit. 2012-02-01]Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://news.bbc.co.uk/2/hi/europe/4385768.stm.
25 EUROSKOP. V Rakousku žije více než půl milionu muslimů. In: www.euroskop.cz [online]. 26. 02. 2010 [cit. 2012-02-01]. 
Dostupné z WWW: <http://www.euroskop.cz/8962/15529/clanek/v-rakousku-zije-vice-nez-pul-milionu-muslimu/.
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 POČTY MUSLIMŮ V ŘECKU

V roce 2008 bylo v Řecku 10.665.989 obyvatel. Z toho muslimská komunita se 

pohybovala kolem 1%.26 V roce 2009 Pew Forum studia uvedla 3% muslimů. Dle CIA 

WORLD FACTbooks se od roku 2003 – 2011 počty muslimů pohybují kolem 1,3%.27

 POČTY MUSLIMŮ V DÁNSKU

Statistika amerického ministerstva zahraničí z roku 2004 ukazuje: „že v Dánsku 

je celkem 5,4 mil. obyvatel, z toho 270 tisíc muslimů, de facto 5%.“28 Dále dle CIA 

WORLD FACTbooks se od roku 2003 až do roku 2011 počty muslimů pohybují kolem      

2%.29 Deník Jyllands-Posten v květnu 2006 udává počet 207 tisíc muslimů v zemi.30

Ministerstvo pro uprchlíky, přistěhovalce a začlenění udává fakta z roku 2009, a to že 

na území Dánska je odhadováno 175 tisíc až 200 tisíc muslimských obyvatel, což 

představuje asi 3,7% z celkového počtu 5.5 mil. dánských obyvatel. V Dánsku není 

možno registrovat náboženskou příslušnost, z toho vyplývá, že je nemožné určit přesný 

počet muslimů.31

 POČTY MUSLIMŮ VE ŠVÉDSKU

Statistika amerického ministerstva zahraničí z roku 2005 ukazuje, že:

„se v Dánsku nachází celkově 9 mil. populace, z toho 300 tisíc muslimů což činí 3%.“32

Americká organizace zabývající se náboženstvím a veřejným životem v roce 2011 

uvedla, že počet muslimských obyvatel se pohybuje kolem 5%.33 Dle Open Society 

                                                
26 Informace o Řecku. In: www.recko-online.webnode.cz [online]. 2008 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW: <http://recko-
online.webnode.cz/o-recku/.
27 CIA WORLD FACT. Náboženské statistiky. In: www.nationmaster.com [online]. 2003, 2011 [cit. 2012-02-01] Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.nationmaster.com/graph/rel_rel-religion-
religions.
28 Muslim in Europe: Country guide. In: www.bbc.co.uk [online]. 23. 12. 2005 [cit. 2012-02-01]. Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://news.bbc.co.uk/2/hi/europe/4385768.stm.
29 CIA WORLD FACT. Náboženské statistiky. In: www.nationmaster.com [online]. 2003, 2011 [cit. 2012-02-01]. Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate? hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.nationmaster.com/graph/rel_rel-religion-
religions.
30 HEDEGAARD, Lars. The Growth of Islam in Denmark and the Future of Secularims. In: www.sappho.dk [online]. 2007 [cit. 
2012-01-01]. Dostupné z WWW: <http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.sappho.dk/the-
growth-of-islam-in-denmark.htm
31 HELQVIS, I., SEBIAN., E. Islam in Danish. In: www.euro-islam .info [online]. 2007 [cit. 2011-11-11]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.euro-islam.info/country-profiles/denmark/.
32 srov. Muslim in Europe: Country guide. In: www.bbc.co.uk [online]. 23. 12. 2005 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://news.bbc.co.uk/2/hi/europe/4385768.stm.
33 ČTK. Populace muslimů má růst mnohem rychleji, především v Evropě. In: www.spravy.pravda.sk [online]. 27. 01. 2011 [cit. 
2011-1111].Dostupnéz WWW<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=sk%7Ccs&u=http://spravy.pravda.sk/populacia-
moslimov-ma-rast-ovela-rychlejsie-predovsetkym-v-europe-1fo-/sk_svet.asp%3Fc%3DA110127_110539_sk_svet_p12.
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Institut z roku 2007 se odhadují počty muslimů na 250 tisíc až 350 tisíc, tedy zvýšení      

z 1,8% na 4,4 % z celkového počtu obyvatel 9 mil.34

 POČTY MUSLIMŮ V ČESKÉ REPUBLICE

V České republice neexistují žádné spolehlivé údaje o tom, kolik muslimů zde

žije. Mohamedem Ali Šilhavý odhadl v rozhovoru pro BBC v září 2001, že asi 20 tisíc

muslimů žije v České republice a z toho je asi 400 nativních Čechů.35 Aktivista Lukáš 

Lhoťan uvedl, že: „Při sčítání obyvatel v roce 2001 se k islámu přihlásilo zhruba 3700 

lidí. V roce 2011 se k islámu přihlásilo 3085 lidí.“36 Výzkum Pew Forum se sídlem 

v USA (dále jen PF) uvedl v roce 2010 čtyři tisíce muslimů na území ČR, taktéž jako na 

Slovensku. 37

 POČTY MUSLIMŮ NA SLOVENSKU

Muslimové nejsou na Slovensku oficiálně uznanou komunitou jako např.                            

v České republice nebo Polsku. Mluvčí slovenských muslimů Chiboub Hidbani v roce 

2007 uvedl, že: „Na Slovensku žije kolem pěti tisíc muslimů.“38 Většina žije převážně 

v Bratislavě. Podle výzkumu PF bylo v roce 2010 na Slovensku kolem 4 tisíc

muslimů.39

                                                
34 Islam in Sweden. In: www.euro-islam.info [online]. 2007 [cit. 2011-11-11]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.euro-islam.info/country-profiles/sweden/.

35 Quick look at Islam in Czech Republic. In: www.islamawareness.net[online]. 19. 10. 2007 [cit. 2012-11-01]. Dostupné z WWW:

<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.islamawareness.net/Europe/Czech/czech_article0002

.html.
36 NOVÁČEK, J. Počet lidí oficiálně se hlásících k islámu. In: www.ibrno.cz [online]. 2011 [cit. 2011-11-11]. Dostupné z WWW:
<http://www.ibrno.cz/zajimavosti/42746-muslimove-se-v-cesku-prestavaji-oficialne-hlasit-k-svemu-nabozenstvi.html.
37 Muslim populations by country: how big will each Muslim population be by 2030? In: Www.guardian.co.uk [online]. 2010 [cit. 
20121101].Dostupnéz:http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.guardian.co.uk/news/datablog/2
011/jan/28/muslim-population-country-projection-2030

38 ČTK. Slovenskí moslimovia to vzdali. In: www.aktualne.sk [online]. 10. 04. 2007 [cit. 2011-11-01]. Dostupné z WWW:

<http://aktualne.atlas.sk/slovenski-moslimovia-to-vzdali/slovensko/spolocnost/.
39 Muslim populations by country: how big will each Muslim population be by 2030? In: www.guardian.co.uk [online]. 2010 [cit. 
20111101].Dostupnéz WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.guardian.co.uk/news/d
atablog/2011/jan/28/muslim-population-country-projection-2030.
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 POČTY MUSLIMŮ V ESTONSKU

V roce 2000 se v Estonsku uskutečnilo sčítání lidu, kdy se k muslimskému 

náboženství přihlásilo na 1387 muslimů.40 Zatímco při sčítání lidu v roce 2006 

neoficiální instituce potvrzuje, že v Estonsku je kolem 14 tisíc muslimů.41 Některé 

zdroje však tvrdí, že v Estonsku je mnohem více muslimů. Odhadují jich na 10 tisíc až 

dokonce 20 tisíc.42

 POČTY MUSLIMŮ VE FINSKU

Podle výzkumu PF bylo v roce 2010 ve Finsku kolem 42 tisíc muslimů (0,8%).43

Z rozhovoru imáma Muhammada Issaka Sharifa toho vyplývá, že bylo ve Finsku v roce 

2011 kolem 40 tisíc až 60 tisíc muslimů.44 Dle zprávy Spojených států o mezinárodní 

náboženské svobodě ve Finsku z roku 2010 by se mělo nacházet na území Finska          

40 tisíc muslimů.45

 POČTY MUSLIMŮ V IRSKU

Národní poradní výbor pro Rasismus a interkulturalismus ve spolupráci 

s hlavními zástupci muslimských orgánů v Irsku, kteří poskytli informace k počtu 

muslimů v roce 2002, uvádí, že tento počet muslimů se pohyboval kolem 19.147.46       

V roce 2006 se při sčítání lidu přihlásilo kolem 33 tisíc muslimů.47 Dle statistiky            

                                                
40 Islam in Estonia. In: www.muslimpopulation.com [online]. [cit. 2011-11-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.muslimpopulation.com/Europe/Estonia/Islam%2520i
n%2520Estonia.php.
41 Estonsko muslimové v pasti chudoby a marginalizace. In: www.islammemo.cc [online]. 2009 [cit. 2011-11-03]. Dostupné 
z WWW: <http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.islammemo.cc/nahn-we-el-
gharb/2009/06/15/83542.html%3Flang%3Den-us.
42 Islam in Estonia. In: www.muslimpopulation.com [online]. [cit. 2011-11-01].Dostupnéz WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.muslimpopulation.com/Europe/Estonia/Islam%2520i
n%2520Estonia.php.
43 Muslim populations by country: how big will each Muslim population be by 2030? In: www.guardian.co.uk [online]. 2010 [cit. 
2012-11-01].Dostupnéz WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.guardian.co.uk/news/datablog/2011/jan/28/muslim-
population-country-projection-2030.
44 KNOWLES, Joseph. The secret history of Finnish Islam. In: www.sixdegrees.fi [online]. 2011 [cit. 2012-01-01]. Dostupné z 
WWW:http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.sixdegrees.fi/6d/index.php/feature/40-
feature/363-the-secret-history-of-finnish-islam.
45 Oddělení Spojených států státu 2010, Zpráva o mezinárodní náboženské svobodě - Finsko, 17. listopadu 2010, dostupné na 
adrese: http://www.unhcr.org/refworld/docid/4cf2d09cb.html [cit 28. února 2012].
46 NCCRI. The Muslim.Community in Ireland. In: www.nccri.ie [online]. [cit. 2012-01-01]. Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.nccri.ie/pdf/ChallengingMyths-
Muslims.pdf.
47 Diverse Muslim population growing in Ireland. In: www.irishcentral.com [online]. 13. 02. 2011 [cit. 2012-01-01]. Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.irishcentral.com/news/Diverse-Muslim-
population-growing-in-Ireland-116106984.html.
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o muslimské komunitě v Irsku byl uveden nárůst z 19.147 muslimů při sčítání v roce 

2002 na 32.500 v roce 2006.48

 POČTY MUSLIMŮ V ITÁLII

„Islám se stal v zemi druhým největším náboženstvím, přičemž počet muslimů se

odhaduje na 700 tisíc až 1 mil. u celkové populace 57 mil. Pouze 30 tisíc muslimů mají

italské občanství. Zbytek jsou označeny extracomunitari - práce na dočasné vízum, nebo 

nelegálně.“49 Italský národní statistický institut uvedl v roce 2005 825 tisíc muslimů. 

Z celkového počtu obyvatel 58.400.000 je to asi 1,4% muslimů v Itálii.50 Na základě 

sčítání lidu z roku 2001 byl celkový počet 57.110.144 obyvatel. Z toho se uvádělo 

1,75% muslimů.51

 POČTY MUSLIMŮ NA KYPRU

Podle zdroje CIA – The World Factbook, který předpokládal v roce 2010 

celkový počet obyvatel na 801.851 na Kypru. Z toho mělo být 18% muslimů.52 Počet 

obyvatel v roce 2009 byl 1.084.748. Z toho se na území Kypru nacházelo 18% 

muslimů.53

 POČTY MUSLIMŮ V LITVĚ

Podle statistik je v Litvě v roce 2010 asi kolem 7 tisíc až 10 tisíc muslimů.54 Dle 

výzkumu PF bylo v roce 2010 v Litvě 3 tisíce muslimů (0,1%).55 Na základě dat ze 

                                                
48 Statistics on the Muslim Community in Ireland. In: www.islaminireland.com [online]. [cit. 2012-01-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.islaminireland.com/statistics.html.
49 ARIE, Sophie. A rising tide of Muslims in Italy puts pressure on Catholic culture. In: Www.csmonitor.com [online] 10. 11. 2003 
[cit.20120202].Dostupnéz WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.csmonitor.com/20
03/1110/p07s01-woeu.html.
50 Muslim in Europe: Country guide. In: Http://www.bbc.co.uk [online]. 23. 12. 2005 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://news.bbc.co.uk/2/hi/europe/4385768.stm.
51 Muslim Population in Europe. In: www.pupr.edu [online]. Singapur, 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.pupr.edu/hkettani/papers/icssh2009europe.pdf
52 Základní informace. In: www.euroskop.cz [online]. 2005 [cit. 2012-02-02]. Dostupné z WWW:
<http://www.euroskop.cz/548/sekce/zakladni-informace/.
53 Kypr. In: www.zemepis.com [online]. [cit. 2012-02-02]. Dostupné z: http://www.zemepis.com/Kypr.php
54 Number of Muslims in Lithuania is declining. In: www.lithuaniatribune.com [online]. 2010 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.lithuaniatribune.com/2010/09/10/number-of-
muslims-in-lithuania-is-declining/.
55 Muslim populations by country: how big will each Muslim population be by 2030? In: www.guardian.co.uk [online]. 2010 [cit. 
2012-11-01].Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.guardian.co.uk/news/datablog/2011/jan/28/muslim-
population-country-projection-2030.
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sčítání lidu při Organizaci spojených národů (dále OSN) v roce 2001 byl celkový počet

obyvatel 3.483.972 z toho 0,08% muslimů.56

 POČTY MUSLIMŮ V LOTYŠSKU

Podle výzkumu PF bylo v roce 2010 v Lotyšsku 2 tisíce muslimů.57 Dle sčítání 

lidu v roce 2000 byl zaznamenán celkový počet obyvatel 2.377.383 z toho 0.01% 

muslimů.58

 POČTY MUSLIMŮ V LUCEMBURSKU

„V Lucembursku oficiální statistiky o náboženství obyvatel neexistují, protože od 

roku 1979 je vládní sběr údajů o náboženském vyznání či praktikování náboženských 

úkonů ilegální. Podle sčítání lidu v roce 2001 byla celková populace v Lucembursku

439.539, z toho 2,05% muslimů, tedy kolem devíti tisíc.“59 V roce 2004 bylo v této zemi 

odhadováno asi 9 tisíc muslimů.60

 POČTY MUSLIMŮ V MAĎARSKU

Podle maďarského sčítání lidu v roce 2001 byla celková maďarská populace 

10.198.315. Z toho bylo 3201 muslimů a z celkového počtu obyvatel to bylo 0,03% 

muslimů.61 Podle výzkumu PF bylo v roce 2010 v Maďarsku 25 tisíc muslimů, tedy 

0,3%.62 Al-Mahdi institut uvedl, že počty muslimů se v roce 2011 pohybuje kolem 10 

tisíc až 20 tisíc 63

                                                
56 Muslim Population in Europe. In: www.pupr.edu [online]. Singapur, 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné 
z WWW:<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.pupr.edu/hkettani/papers/icssh2009europe.
pdf
57 Muslim populations by country: how big will each Muslim population be by 2030? In: www.guardian.co.uk [online]. 2010 [cit. 
2012-11-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.guardian.co.uk/news/datablog/2011/jan/28/muslim-
population-country-projection-2030.
58 Muslim Population in Europe. In: www.pupr.edu [online]. Singapur, 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.pupr.edu/hkettani/papers/icssh2009europe.pdf.
59 Muslim population in Europe. In: www.pupr.edu [online]. Singapur, 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
<http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.pupr.edu/hkettani/papers/icssh2009europe.pdf.
60

Muslimové v Lucembursku. In: www.liberalnimuslimove.blog.cz [online]. 2007 [cit. 2012-02-01]. 

Dostupné z WWW: <http://liberalnimuslimove.blog.cz/0702/muslimove-v-lucembursku.
61 Muslim Population in Europe. In: www.pupr.edu [online]. Singapur, 2009 [cit. 2012-02-01]. Dostupné z WWW:
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 POČTY MUSLIMŮ NA MALTĚ

Dle sčítání lidu v roce 2005 byl celkový počet obyvatel 404.962, z toho bylo 3 

tisíce muslimů, což je z celkového počtu obyvatel 0,74% muslimů.64 Podle výzkumu PF 

bylo na Maltě v roce 2010 na 2 tisíce muslimů, což je 0,3%.65

 POČTY MUSLIMŮ V POLSKU

V roce 2002 byl celkový počet obyvatel v Polsku dle sčítání lidu 38.230.080. 

Z toho bylo okolo 25 tisíc muslimů, což je z celkového počtu obyvatel 0,07% 

muslimů.66 Podle výzkumu PF zde bylo v roce 2010 na 20 tisíc muslimů, což je asi 

0,1%.67 V červenci 2011 proběhla v Evropské univerzitě Joseph Tischer konference, 

kde Dr. Konrad Pedziwiatr vedl diskuzi s názvem Muslimové v Polsku?, a uvedl, že 

„Region Malopolska, který zahrnuje Krakow, je domovem asi 300 muslimských rodin. 

25 tisíc až 40 tisíc muslimů žije v Polsku.“68

 POČTY MUSLIMŮ V PORTUGALSKU

Na základě údajů ze sčítání lidu v roce 2001 je v zemi 35 tisíc muslimů, což je 

0,40%.celkové populace. Populace muslimů byla rozdělena takto: „Severní Kraj: 835 

nebo 0,03% z 3.042.345 obyvatel; Centrum: 638 nebo 0,03% z 1.996.009 obyvatel; 

Lisabonský kraj: 9600 nebo 0,42% z 2.265.629 obyvatel; Alentejo: 219 nebo 0,03%        

z 669.940 obyvatel; Algarve: 630 nebo 0,19% z 337.486 obyvatel; Azorské ostrovy: 19 

nebo 0,01% z 189.996 obyvatel, Madeira ostrovy: 73 nebo 0,04% z 198.110 obyvatel. 

San Marino: na základě údajů sčítání lidu v roce 2000 bylo 26.941 populace.“69 Podle 

výzkumu PF v roce 2010 v Portugalsku 65 tisíc muslimů, což je z celkového počtu 
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obyvatel 0,6% muslimů.70 Dle vyhodnocení sčítání lidu v roce 2011 došlo v rozmezí let 

2001 až 2011 k růstu počtu obyvatel o 1,9%, 90% tohoto přírůstku vzniklo díky 

migraci. Celkový počet obyvatel v Portugalsku v roce 2011 je 10.555.853. Z toho 4% 

tvoří jiné náboženství, (protestanti, muslimové, hinduisté, nepatrná židovská 

komunita).71

 POČTY MUSLIMŮ V RUMUNSKU

V Rumunsku bylo v 2002 na základě sčítání lidu zjištěno 67.257 muslimů, 

z celkového počtu obyvatel to činí 0,31% muslimů.72 Podle výzkumu PF bylo v roce 

2010 v Rumunsku 73 tisíc muslimů, což je 0,3% celkové populace.73 „Muslimové jsou 

ve výrazné menšině, nicméně toto náboženství má zde nepřerušenou 700letou tradici. 

Drtivá většina vyznavačů islámu žije v župě Constanta v blízkosti Černého moře.“74

 POČTY MUSLIMŮ VE SLOVINSKU

Dle údajů Slovinského statistického úřadu se při sčítání lidu v roce 2002 

přihlásilo kolem 2,4% muslimů z celkového počtu populace. Celková populace činila 

v roce 2002 1.964.036.75 Roku 2002 byl sčítáním lidu zjištěn počet muslimů 47.488, 

což je 2,42%.z celkového počtu obyvatel na Slovinsku.76 Podle výzkumu PF bylo v roce 

2010 ve Slovinsku 49 tisíc, to jest 2,4% z celkového počtu obyvatel.77
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 POČTY MUSLIMŮ VE ŠPANĚLSKU

40.847.371 je cifra, která udává počet ve Španělsku v roce 2001, což bylo 

2,82%, tedy 1.150.000 muslimů.78 Podle výzkumu PF bylo v roce 2010 ve Španělsku 

1.021.000 muslimů (2,3% z populace).79 K 1. 1. 2011 byl celkový počet obyvatel ve 

Španělsku 47,19 milionů, z toho bylo zaznamenáno 2% muslimů.80

2.2 Možné scénáře dalšího nárůstu počtu muslimů v EU

V letech 1945—1973 bylo tzv.„otevřené období“, ve kterém západoevropské 

státy připravovaly individuální plány. Tyto plány měly být řešením současného 

nedostatku pracovních sil na trhu práce v daných letech. Pro Německo bylo toto období 

charakteristické jako Gastarbeiter systému. Do tohoto německého systému byli ze 

začátku zváni dělníci z Itálie a Řecka. Pak byli nahrazování levnějšími pracovníky, kteří 

pocházeli z Turecka a Íránu. Velká Británie nadále zůstávala otevřená pro obyvatele 

vlastních kolonií. Přes její nezávislost bylo možné, aby někteří Indové a Pákistánci 

získali britské občanství, a to buď jako vojáci, nebo v rámci „European Voluntary 

Worker Program“. Tento program měl obdobné programy i v dalších zemích. Ve 

Francii (pro Alžírsko, Maroko), v Belgii (pro Maroko, Turecko), ve Švýcarsku (pro 

Turecko), v Nizozemí (pro Indonésii, Turecko, Maroko), v Lucembursku (pro Turecko),

a měl za úkol řešit získávání levné pracovní síly na nenaplněném pracovním trhu. 

Zahraniční dělníci muslimského původu se začali usazovat a na základě nedokonalého 

imigračního zákonodárství získávat občanství pro sebe a poté i pro své příbuzné. 

Prvotním záměrem bylo zaměstnat levnou pracovní sílu ze zahraničí a to pouze na 

určitou dobu. Po určité době se měli vracet zpátky domů, ale toto nebylo možné splnit, 

jelikož je jednotlivé ekonomiky potřebovaly. „Hlavně díky zmíněným faktorům se počet 

muslimů v Evropě zvyšuje. Do jaké míry to ilustrují tato předložená data. Počet 

obyvatel Evropy sice stále rostl ze 422 milionů v roce 1900 na 727 milionů v roce 2000, 

od šedesátých let však porodnost prudce klesá a dnes se v celé Evropě rodí méně dětí, 

než je nutné k pouhému udržení počtu obyvatel. Otázka důvodu poklesu porodnosti je 

velmi složitá, neboť se tento jev vyskytl na celém kontinentě, v katolických, 
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protestantských i pravoslavných zemích, zemích bohatých i chudých. Pokud by tyto 

trendy pokračovaly, měla by Evropa podle odhadů OSN v roce 2300 pouhých 60 

milionů obyvatel. Podle zprávy OSN o migraci bude Evropa potřebovat do roku 2050 k 

obnovení věkové rovnováhy nejméně 700 milionů přistěhovalců.“81 Podle dat z roku 

2007 je v Marseille 25% obyvatel muslimů. Během čtyř let se v Británii rozrostla 

komunita Alláhovo následovníků o půl mil. členů. V roce 2008 byla tato komunita na 

2,5 mil. muslimů. Mohammed byl ve čtyřech nizozemských městech označen jako 

nejoblíbenější chlapecké jméno. Na konci 15. Století bylo Španělsko známé svou 

„demuslimizací“, kdy počet muslimů se za posledních deset let zvýšil dvacet krát.

Dnešní počet muslimů v Evropě čítá více jak 15 milionů. Jsou i takové odhady, které 

hovoří až o 25 milionech. V anglickém městě Birmingham, je očekáváno, že „bílá 

populace“ (myšleno ne-muslimové) by se měla stát menšinou do roku 2026. Podle 

demografů se muslimové během 40 let stanou v řadě Evropské unie majoritním 

obyvatelstvem. Je to díky vysoké míře porodnosti mezi muslimskými, kteří se stěhují do 

Evropy.82

Podle výzkumu o veřejném životě a náboženství, který udělal PF v roce 2010 se 

zjistilo, že v Evropě je růst muslimské populace očekáván o téměř jednu třetinu během 

20 let. Měl by se tedy zvýšit z 6% v roce 2010 na 8% v roce 2030.83 Britský list The 

Daily Telegraph v roce 2009 uvedl: „Do zemí Evropské unie se stěhuje stále více 

muslimů a jejich počet se v příštích šesti letech zdvojnásobí. Do roku 2050, by mohl být 

každý pátý obyvatel EU muslim.“84

Počátkem května 2009 Muammar Kaddáfí bývalý Libyjský diktátor předpověděl 

budoucnost Evropy: „Máme 50 milionů muslimů v Evropě. Existují náznaky, že Alláh 

udělí islámu v Evropě vítězství - bez mečů, bez zbraní, bez dobývání 50_000_000 

muslimů v Evropě se přemění na muslimský kontinent během několika desetiletí.“85        
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A může mít pravdu, pokud Turecko se svojí populací 77 mil. muslimů, vstoupí do 

Evropské unie v roce 2014, kdy bylo na tento rok navržené ke vstupu do EU, tímto se 

počet muslimů v EU zvýší, jelikož Turecká populace bude moci žít kdekoliv 

v Evropské unii.86 Z výzkumu veřejného mínění eurobarometr, který byl proveden 

v roce 2006, je zřetelný převažující strach evropské veřejnosti z imigrace tureckých 

obyvatel v případě vstupu Turecka do Evropské unie. 87% Kypřanů se domnívá, že by 

se přistoupením riskoval nárůst imigrace do rozvinutějších zemí Evropské unie. Tento 

názor zastává i okolo 80% Řeků, Rakušanů a Finů. Česká republika je na šesté pozici     

se 77%. Jedinou zemí, kde obava z imigrace nepřevažuje, je Lucembursko. Obavu 

vyjádřilo pouze 46% lucemburské populace.87 Jsou dvě možné alternativy koexistence 

islámu a jiných náboženství na evropské půdě. První možnost by byla, že by vznikla 

izolující se ghetta a druhou možností by bylo tzv. euroislám integrovaný do evropské 

společnosti, který bude sdílet její hodnoty, a to především úctu k lidským právům.88

„Vážným důvodem k zamyšlení může však být demografická výzva, kterou muslimské 

země skutečně představují. S. Huntington ji cíleně zabudoval do své vlivné teze              

o hrozícím Střetu civilizací. Odhaduje, že muslimové, kteří ještě před dvaceti lety tvořili 

18% světové populace, zvýší do roku 2025 svůj poměrný podíl na 30%.“89

Na internetu se vyskytlo video, které prosí diváky i věřící, aby se připojili 

k šíření zprávy o měnícím se světě. Tato zpráva se týká možného nárůstu muslimů 

v Evropských zemích. „Z výzkumu vyplynulo, že k udržení jedné kultury pro více jak 25 

let musí být porodnost vyšší než 2,11 dítěte na rodinu. Cokoliv menšího bude znamenat 

populační úpadek kultury. Z historického hlediska žádná kultura se nedokáže udržet      

s 1,9 dítěte na rodinu, porodnost 1,3 dítěte, kultura nemůže přežít. Jelikož je k obnově 

potřeba 80 až 100 let a neexistuje zde žádný finanční plán, jak udržet kulturu během 

této doby. Jinak řečeno, pokud dva páry rodičů mají po jednom dítěti, a ti mají opět 

pouze jenom jedno dítě, a pokud i toto dítě má pouze jedno dítě, tak nám vyplyne, že 

zůstane pouze jedna čtvrtina vnoučat než prarodičů. Pokud by se v roce 2006 narodilo 

jen 1 milion dětí, je obtížné v roce 2026 najít 2 milióny pracovních sil mezi dospělými.   

S úbytkem populace, ubývá i původní kultury. V roce 2007 byla porodnost následující: 
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Francie: 1,8 dítěte, Anglie: 1,6, Řecko: 1,3, Německo, Itálie: 1,2 Španělsko: 1,1            

a celkový pohled na Evropskou unii složenou z 31 států, je porodnost téměř 1,38 dítěte. 

Jednoduše řečeno, nemožné nastalou situaci zachránit a původní evropská kultura 

vymírá. V období několika let, Evropa, jak jí známe, nebude existovat. Mladá populace 

Evropy však neklesá. Proč? Islámská imigrace. Od roku 1990, ze všech populací, které 

vzrůstají v Evropě, islámští imigranti tvoří 90 % většinu. Původní Francouzi 1,8 dítěte 

na rodinu, muslimové 8,1 dítěte na rodinu. V tomto suverénním státě, s jednou 

z největších křesťanských populací na světě, je v současné době více mešit, než kostelů. 

30% dětí ve věku 20 let a méně jsou islamisté. Ve větších městech jako je Marseille, 

Nice a Paříž se toto číslo mění na 45%. V roce 2007 1z 5 Francouzů bude muslim. Do 

39 let se Francie stane Islamistickou zemí“.90 Je třeba rozlišovat jak muslimské, tak

islámskými státy. „Muslimské státy se vyznačují menší rigiditou a jsou islámu věrné

méně než státy islámské. Dodnes platí, že všechny muslimské státy nejsou islámské.“91

V minulých 30 letech muslimská populace ve Velké Británii vzrostla z 82 tisíc na 

současných 2,5 mil., což je víc jak třiceti násobný nárůst. Je zde také přes 1000 mešit, 

mnohé z nich byly původně kostely. V Nizozemí 50% všech novorozenců tvoří 

muslimové a během 15 let polovina populace Nizozemí bude tvořena muslim Belgie 

25% veškeré populace, 50% novorozeňat jsou Muslimové. Belgická vláda uvedla, že 

v roce 2025 jedna třetina všech evropských dětí se narodí do muslimských rodin, zbývá 

pouze 17 let. Německá vláda byla první, která promluvila o této věci veřejně                  

a v nedávné době uvedla: Úpadek německé populace nemůže být zastaven. Je to jako 

otáčející se spirála, která nedokáže změnit směr. Německo se stane muslimským státem 

v roce 2050. Muammar al-Gaddafi, libyjský vůdce řekl: Jsou zde znamení, že Alláh 

daruje vítězství islámu v Evropě bez mečů, bez zbraní, bez dobývání. Nepotřebujeme 

terorismus, nepotřebujeme sebevražedné atentátníky 50 a více milionů v Evropě změní 

Evropu v Muslimský kontinent v příštích pár desetiletích. V současné době žije v Evropě 

52 milionů muslimů. Německá vláda očekává zdvojnásobení během příštích 20 let na 

104 mil. Katolická církev uvedla: „Islám se stane rovnocenným partnerem“. Studie 

ukazují, že v průběhu 5-7 let se islám stane dominantním náboženstvím ve světě.“92

                                                
90 Islamic colonization world. In: www.youtube.com [online]. 2009 [cit. 2012-02-02]. Dostupné z WWW:
<http://www.youtube.com/watch?v=74iYg1SQREo.
91 SARTORI, G. Pluralismus, Multikulturalismus a přistěhovalci: Esej o multietnické společnosti. 1. vyd. Praha : Dokořán,2005, s. 
83.
92 Islamic colonization world. In: www.youtube.com [online]. 2009 [cit. 2012-02-02]. Dostupné z WWW:
<http://www.youtube.com/watch?v=74iYg1SQREo.
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„Obr. 2: Muslimové ve světě (zdroj: ČTK)“93

                                                
93 ČTK, PF, Muslimové ve světě. In: www.tyden.cz
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3 EUROISLÁM

Euroislám je v podstatě evropská varianta islámu (viz. podkapitola 3. 1.), která si 

klade za cíl vytvořit verzi islámu slučitelnou s evropskými tradicemi a životními 

podmínkami v Evropě. Reaguje na postupné modernizační proměny uvnitř 

muslimských komunit, jež hledají cestu smíru mezi vírou a životem v moderních 

společnostech. Je liberální formou islámu, která se hlásí k participaci na společném       

a politickém životě. Významným hlasatelem euroislámu se stal Táriq Ramadán.

Euroislám je v Evropě přijímán buď jako možné východisko pro udržení soudržnosti 

společností a snahu o začleňování muslimů do společnosti, nebo jako příliš idealizovaný 

reformní směr skupiny muslimských intelektuálů.

3.1 Stručná charakteristika islámu

Islám představuje vývojově třetí a nejmladší náboženský systém, jemuž dalo 

vzniknout semitské civilizační prostředí Předního východu. Toto náboženství se velice 

rychle šířilo ať už do severní Afriky nebo Pyrenejského poloostrova, tak i do východní, 

střední a jihovýchodní Asie. Díky tomuto rozšíření vzniklo uvnitř islámu spoustu 

odlišných kultur či subcivilizací. Např.: arabská, turecká, perská a malajská. 94 Obdobně 

jako u judaismu a křesťanství se i v islámu stala základním kořenem víra v jediného 

Boha, který se v arabštině nazývá „Alláh“. Tak jako v anglickém nebo německém 

jazyce arabština má určitý člen. Určitý člen v arabštině je „AL“ neboli „jeden“. Slovo 

,,LAH“ v arabštině znamená bůh. Dohromady ,,ALLAH“, do překladu ,,jeden jediný 

Bůh“. Tento název je neobyčejný v tom, že nemá množné číslo ani ženský rod. Samotné 

slovo „islám“ pochází ze západního pobřeží arabského poloostrova, z měst Mekky        

a Medíny. V náboženském smyslu má význam „podřízení se“ nebo „odevzdání se“

jedinému Bohu (Alláhovi) a je odvozené od slovního základu „silm“, resp. „salám“,

což znamená „mír“. Muslim je ten, kdo věří v boha a usiluje o úplnou přeměnu svého 

života podle vedení, které zjevil Bůh a podle výroků proroka.95 „Zkrátka muslim má 

činit vše pro to, aby žil přiměřené vůli svého stvořitele.“96 Ne-muslimové nazývají 

islám výrazem „mohamedánství“. Podle muslimů je tento výraz špatný a uráží samu 

podstatu islámu. Jelikož Muhammada přijímají jen jako prostředníka božího. Mohl by

                                                
94 HUNTINGTON, S. P. Střet civilizací: Boj kultur a proměna světového řádu. 1. vyd. Praha: Rybka Publishers, 2001, s. 38.
95 Co jest islám. 5. vyd. Ústředí muslimských obcí, 2011.
96 HUBSCH, H. Fanatičtí bojovníci ve jménu Alláha: Kořeny islámského teroru. 1. vyd. Praha: Naše Vojsko, 2002, s. 19.
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vést k mylnému názoru, že muslimové uctívají Muhammada a nikoliv jediného Boha, 

Alláha.97

3.2 Historie islámu

„Islám vznikl počátkem 7. Století v Arábii v prostředí, kde se setkávalo               

a soupeřilo staroarabské pohanství s židovstvím a křesťanstvím.“98 Na základě 

proroctví, která obdržel Muhammad Ibn Abdulláh u města Mekky na západě Arabského 

poloostrova v roce 610. Při meditování se mu zjevila andělská bytost Džibríl (Gabriel). 

Džibríl držel v ruce svitek a rozkázal Muhammedovi, ať z něj čte! Řekl: iqra´! (čti nebo 

přednášej!) Muhammad nechtěl, jelikož si myslel, že to nedokáže. Gabriel příkaz

zopakoval. Muhammad tedy po něm opakoval slova a tím recitoval pět veršů dnešní 96. 

súry Koránu.99 „Přednášej ve jménu Pána svého, který stvořil, člověka z kapky přilnavé 

stvoření! Přednášej, vždyť Pán tvůj je nadmíru štědrý, ten, jenž naučil perem, naučil 

člověka, co ještě neznal.“100 Zprvu o pravosti zjevení pochyboval, po delší době se 

svěřoval rodině a nejbližším přátelům. Po třech letech po prvním zjevení Gabriel 

Muhammadovi nařídil, aby kázal na veřejnosti, a tím byl napadnut polyteismus.101

„Poselství nové víry, které začal hlásat svým mekkánským krajanům, naráželo nejprve 

na lhostejnost a posměch, pozdějí čím dál tím více na otevřeně nepřátelský odpor.“102

Naklonil si nové stoupence a v Arábii se šířily informace o islámu. Po smrti jeho strýce 

Abú Táliba a zanedlouho po smrti jeho ženy Chadídži, přišel Muhammad o ochranu 

vlastního klanu. Muhammad a jeho přítel Abú Bakr odešli z Mekky do Jathribu v noci 

v létě 622, stíháni skupinou Mekkánců, kteří je chtěli zabít. Muhammad a jeho přítel 

Abú Bakr pronásledovatelům utekli a dojeli do Jathribu.103 Byl nucen nedobrovolně 

odejít, jelikož jeho učení pro mekkánské vládce bylo tak nebezpečné, aby mu začali 

bránit v jeho šíření.104 Odchod z Mekky je znám jako hidžra (přesídlení). Muhádžirové 

se nazývali ti, kteří roku 622 se přesídlili z Mekky do Medíny. V roce 624 se stala bitva 

u Badru, kdy muslimové přemohli Mekkánce a jejich kmenové spojence. Tímto získali 

důležitou karavany a jejich vážnost u vedlejších kmenů vzrostla. Rok poté Mekkánci 

zvítězili v bitvě u Uhudu. V roce 627 Mekkánci čtyřicet dní obléhali Medínu. Nakonec 

se stáhli. Byla to slavná Příkopová bitva. Dne 8. června 632, tři roky po obsazení 

                                                
97 Www.al-islam.cz. [online]. [cit. 2012-01-02]. Dostupné z WWW: <http://www.al-islam.cz/uvodni-charakteristika-islamu/islam-a-
muslimove-zakladni-pojmy.html.
98 KROPÁČEK, L. Islám a Západ: Historická paměť a současná krize. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, 2002, s. 16.
99 LUNDE, P. Islám. 1. vyd. Praha: Euromedia Group, 2004, s. 18.
100 Tamtéž, s. 18.
101 Tamtéž, s. 18-19.
102 KROPÁČEK, L. Duchovní cesty islámu. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, 1993, s. 15.
103 LUNDE, P. Islám. 1. vyd. Praha: Euromedia Group, 2004. s. 19.
104 MENDEL, M. Islámská výzva. 1. vyd. Brno: Atlantis, 1994, s. 60.
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Mekky, Muhammad zemřel. Od jeho smrti už nebylo zaznamenáno žádného zjevení ani

přímého Božího vedení.105

3.3 Pět zásad islámu

Muslim má pět základních povinností:

- Víru v jedinost Boží a božská poslání Mohameda

- Motlitba

- Půst

- Udílení almužny

- Pouť do Meky.

První zásadou je vyznání víry, že není žádného božstva kromě Boha,                   

a Mohammed je jeho poslem pro celé lidstvo až do Soudného dne. Prorocké poslání 

Mohammeda zavazuje muslimy následovat jeho příkladný život jako vzor. Druhou 

zásadou jsou denní modlitby k Bohu, které jsou vykonávány pětkrát denně. Posilují         

a oživují víru v Boha a povzbuzují člověka k vyšší mravnosti. Očišťují srdce a zabraňují 

pokušení ke špatnosti a zlu. Třetí zásadou je půst v měsíci ramadánu. Během měsíce 

ramadánu se muslimové od rozbřesku do západu slunce zdržují nejenom jídla, pití          

a pohlavního styku, ale také špatných úmyslů a tužeb. Učí se tak lásce a zbožnosti. Půst 

rozvíjí v člověku pravé společenské svědomí, trpělivost, nesobeckost a pevnou vůli. 

Čtvrtou zásadou je Zakát. Touto náboženskou povinností je zaplatit každý rok 2,5% ze 

svých čistých ročních příjmů a tuto očisťující částku věnovat chudším vrstvám 

společenství. Pátou zásadou je Pouť do Mekky. Ta by se měla vykonat jednou za život, 

pokud to člověku dovoluje jeho finanční situace a fyzický stav. Kromě těchto zásad je 

za službu Bohu považován každý čin, který je vykonáván s vědomím, že naplňuje vůli 

Boha. Víra v jednotnost a svrchovanost Boží, kterou islám přikazuje, dává člověku 

možnost uvědomit si smysluplnost vesmíru a svého vlastního místa v něm. Tato víra 

osvobozuje člověka od strachu a pověr tím, že ho přiměje být si vědom přítomnosti 

všemohoucího Boha a vlastních závazků k němu. Víra musí být vyjádřena a prováděna 

ve skutcích, jelikož samotná víra nestačí. Víra v jediného Boha vyžaduje, abychom se 

dívali na celé lidstvo jako na jednu rodinu podřízenou všudypřítomné všemohoucnosti 

Boha Stvořitele a Životadárce. Islám odmítá myšlenku vyvolených lidí, jedinou cestou 

                                                
105 LUNDE, P. Islám. 1. vyd. Praha: Euromedia Group, 2004. s. 22-23.
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do nebe je víra v Boha a dobré skutky. Mezi člověkem a Bohem existuje přímý vztah 

bez jakéhokoliv prostředníka.106

3.4 Korán

V době, kdy byl Korán před 1325 lety odkryt, existovala ve světě již mnoho 

náboženství a náboženských knih.107 „Pro veškeré muslimy je Korán (al-Qur´án) 

slovem Božím. Slovo „Qur´án“ je vyvozeno od arabského slovesa přednášet nebo číst. 

Základní obsah islámské víry vyslovuje Fátiha tj. súra Otevíratelka Koránu: „Chvála 

Bohu, Pánu lidstva veškerého, milosrdnému, slitovnému, vládci dne soudného! Tebe 

uctíváme a Tebe o pomoc žádáme, veď nás stezkou přímou, stezkou těch, jež zahrnuls

milostí Svou, na těch, jež zahrnuls milostí Svou, na těch, na něž jsi rozhněván, ani těch, 

kdo v bludu jsou!“108

Korán dokončuje a nahrazuje Písma obou někdejších monoteismů židovskou 

Tóru a křesťanská Evangelia „Tawrát“ a „Indžíl“, jak se nazývají arabsky, jsou 

zmiňovány v Koránu vícekrát a muslimové přiznávají, že jsou to Písma, která je 

inspirovala. Korán se mnohokrát odvolává na proroky a patriarchy Starého zákona i na 

Ježíše z Nového zákona. Korán je sám přímým Božím slovem, které oslovuje lidstvo

nebo jeho posla Mohammeda. Základním kamenem muslimské společnosti a ústavou, 

která se prolíná do všech stránek života je Korán.109

Rozhovor se slavnou Imtaz Khaliq, který z angličtiny přeložila Magdaléna 

Frouzová. Imtaz Khaliq je v módním světě Velké Británie pojem. Jako první žena se 

proslavila v tradičně mužském povolání krejčí. Její obleky nosí hollywoodská hvězda 

Michelle Pfeiifferová nebo supermodelka Tatjana Pattizová. Tato žena pochází 

z Bradfordu, kde se i narodila. Vyrůstala v pákistánské rodině. „Zažila jste ve škole, že 

by si na Vás třeba učitelé kvůli vašemu původu přímo zasedli?“ „To jsem nezažila, 

diskriminaci jsem pocítila spíše až v zaměstnání. Studovala jsem na vyhlášené 

Londýnské módní akademii a nakonec dostala diplom na prestižní škole ve 

Westminsteru. Vyhrála jsem snad všechny soutěžní ceny, ale přesto práci mi nikdo 

nechtěl dát. Tehdy jsem pocítila, co to znamená, být z imigrantské rodiny. Nechci říct, 

                                                
106 LUNDE, P. Islám. 1. vyd. Praha: Euromedia Group k. s. Knižní klub, 2004. s. 24.
107 AHMAD, M. B. ud-din, M. Introduction to the study of the holy Quran. 5. vyd. Islam International Publications., 1996, s. 5.
108 LUNDE, P. Islám. 1. vyd. Praha: Euromedia Group k. s. Knižní klub, 2004. s. 24.
109 Tamtéž, s. 25.
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že to byla přímo diskriminace, ale prostě jsem byla jiná a potenciální zaměstnavatelé se 

toho báli.“110

„Jak velkou dáváte šanci harmonickému soužití muslimských přistěhovalců 

s místními?“ „Podle mě je klíčové vzdělání. Na obou stranách. Je to oboustranný 

proces, protože nejen bílí Britové mají předsudky vůči Asiatům, ale i Asiaté vůči bílým. 

Muslimští rodiče vidí, co nosí spolužačky jejich dcer, a jsou zhroženi. Mají pocit, že se 

oblékají lacině, postrádají veškeré morální zábrany a nechají si od chlapců všechno 

líbit. Začnou se bát, že se jejich děti nakazí, a tak jim zakazují školní výlety a oslavy 

narozenin. V tomto momentě začíná nedorozumění, které vede k odmítání integrace.

Taky považuji za důležité, aby se imigranti dostali na vyšší místa, do rozhodovacích 

pozic. Jen tak budou moct ostatním dokázat, že jsou lidé jako oni, stejně vzdělaní, stejně 

chytří, šikovní, schopní.“111

3.5 Stavba a provozování mešit v EU

Mešita, neboli v arabštině „masdžid“ je místo, které slouží muslimům k uctívání 

Boha. Název je odvozen z arabského slova „sadžada“ – klaněti se při motlitbě.112

Interiér mešit je velmi odlišný od vzhledu křesťanského kostela. V prostorech, které 

jsou určeny k modlení, není žádný nábytek. Podlaha je pokryta koberci, na které 

poklekají modlící se muslimové. Na rozdíl od křesťanských kostelů není mešita 

považována za svatou půdu. Proto mešita musí být čistým rituálním prostorem. Jelikož, 

jedna z podmínek při modlení je čistota modlitebního místa, jsou daná pevná pravidla 

jak se chovat v mešitě. Nejzákladnějším pravidlem je tzv.“rituální omývání“. Pro 

omývání vodou slouží řada vodotrysků a v nouzi lze použít i vodu z toalety. Voda pro 

omývání není posvěcená. Proces omývání se nazývá „wudu“. Ten kdo jde do mešity za 

jiným účelem, než je motlitba, tento proces omývání nevykonává. Po mešitě by se mělo 

pohybovat bez obuvi. Na obuv jsou zde botníky v celém prostoru mešity. Pro oblečení 

zde platí jiná pravidla pro muslimy a pro ne-muslimy. Hlavním pravidlem je vždy 

čistota oblečení. Je vyžadován decentní oděv, který by neměl odhalovat tvar postavy. 

Tento oděv by měl zakrývat tělo až k zápěstí a kotníkům. Krk by neměl být odhalen. 

Oblečení by nemělo mít žádné nápisy ani obrázky. Muslimské žen musí mít zahalené 

vlasy a nesmí být navoněny parfémem. Dále si ženy v mešitě nezahalují tvář. Ženy by 

neměly chodit v sukních a není povolen ani velký výstřih. V mešitě by měly být 

                                                
110 FROUZOVÁ, M. Mříže v ráji: Muslimské ženy v Evropě. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, 2006, s. 54.
111 Tamtéž, s. 57.
112 KŘIKAVOVÁ, A, MENDEL, M. a MULLER, Z. Islám, ideál a skutečnost. 1. vyd. Praha: Panorama, 1990, s. 303.
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oddělené prostory pro muže a ženy. V ideálním případě by prostor žen měl být za 

prostorem mužům. V takovémto případě jsou ženy dále od „mihrábů“ (modlitební 

výklenek). Na děti je pohlíženo jako na ženy. Ženy se nemusí účastnit páteční motlitby, 

za to pro muže je to povinné. Při návštěvě ne-muslima by mělo obecně platit to, že by 

měl být pozván od muslima, anebo by měl mít nějaký závažný důvod navštívit mešitu. 

Nejdůležitějším úsekem mešity je „mihráb“. Mihráb je modlitební výklenek, který 

ukazuje modlitební směr „qiblu“. „Qibla“ ukazuje ke svatyni „Ka´ba“ v Mekce. Ta 

představuje středobod islámského světa. Samostatná mešita v Mekce je jediná, která 

nemá mihráb.113 Mešity se vyskytují po celém světě, nejvíce je jich v arabských zemích 

a Turecku. V Evropě se první mešity objevily v době islámské expanze do Španělska      

a Francie. Do jihovýchodní Evropy se dostaly díky Osmánské říši. Ve 20. století se 

mešity rozšířily po celé západní Evropě. 80. a 90. léta byla doba, kdy se budovaly nové 

velké mešity. V dnešní době je situace jiná. Většina států nechce, aby zde byly stavěny 

nové mešity. Za tímto vším, jsou obavy obyvatel. Mají strach, že muslimové se 

nepřizpůsobují a nepřijímají západní hodnoty, a proto jsou hrozbou pro bezpečnost.       

V deníku The USA Today Daniele Jolyovová z univerzity v britském Warwicku uvedla, 

že Evropané se cítí ohroženi.114

Největší mešita v západní Evropě, která zabírá dva tisíce metrů čtverečních, byla 

v roce 2010 otevřena v nizozemském Rotterdamu (viz. Obr. 2). Tato mešita může 

pojmout až tři tisíce věřících. Funkcí působí jako charitativní centrum pro muslimy, či 

jako knihovna. Mešita byla vystavěna s pětiletým zpožděním. Dominují ji dva minarety, 

které jsou vysoké padesát metrů. Stavba byla zahájena v roce 2003. Její dokončení bylo 

plánováno za dva roky. Celá stavba se protáhla na sedm let.115

                                                
113 DVOŘÁKOVÁ. Architektura islámského světa. In: www.archinet.cz [online]. 2006 [cit. 2012-01-01]. Dostupné z WWW:
<http://www.archinet.cz/index.php?mode=article&art=19375&sec=10029&lang=cz.
114 Evropané odmítají islám. Bojí se?. In: www.lidovky.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-01]. Dostupné z WWW:
<http://www.mediaoislamu.cz/2010/evropane-odmitaji-islam-boji-se-lidovky/.
115 ČERVENKOVÁ, K. V Nizozemsku otevřeli největší mešitu v západní Evropě. In: www.mediafax.cz[online]. 2010 [cit. 2012-03-
01]. Dostupné z WWW: <http://www.mediafax.cz/zahranici/3143666-V-Nizozemsku-otevreli-nejvetsi-mesitu-v-zapadni-Evrope.
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„Obr. 3: Mešita v nizozemském Rotterdamu (zdroj fotobanka Profimedia)“.

V roce 2010 ve Francii v druhém největším městě v Marseille, kde žije zhruba 

čtvrt milionů muslimů, byl položen základní kámen největší mešity. Tato mešita by se

měla stát symbolem islámu moderní zemi, jakou Francie bezpochyby je. Zajímavé je, že 

výstavba mešity začala jen den poté, kdy bylo ve Francii zakázáno nošení „burky“

(oděv pro islámské ženy) na veřejnosti. Tato mešita bude schopna zastřešit až sedm tisíc 

věřících. Bude se v ní nacházet knihovna, restaurace, muslimská škola a čajovna. 

Pětadvacetimetrový minaret nebude hlasitě svolávat k modlitbě, jak je známo u jiných 

mešit, ale bude k tomu sloužit modré světlo, které bude pětkrát za den blikat. Tento 

komplex by měl být hotový v roce 2012.116

V Německém Berlíně mají arabové druhou největší mešitu. Mešita byla 

dostavěna po šesti letech stavebních prací. Kapacita čítá zhruba tisíc věřících. Nachází 

se tam knihovna, školka, škola, cestovní kancelář, sociální služby, nákupní centrum. 

Tento sedmipatrový objekt, který má rozlohu pět tisíc metrů čtverečních, byl postaven 

jen z darů věřících. V Německu tato mešita patří mezi deset nejvyšších, jelikož má 

modlitebnu vysokou tři podlaží. Otevření této mešity v Mašarího centru, se zúčastnil 

předseda Islámského sdružení pro dobročinné projekty E. Hassan Khodr, který před 

čtyřmi stovkami slavnostních hostí prohlásil: „Otevřením této mešity, je začátkem nové 

fáze otevřenosti mezi německou společností a muslimy arabského původu.“117

Günter Piening, který je pověřenec pro integraci berlínského Senátu, označil 

stavbu mešity za Úspěšný podnik.118

                                                
116 V Marseille stavajú najväčšiu mešitu v krajine. In: www.aktuálne.sk [online]. 2010 [cit. 2012-03-01]. Dostupné z WWW:
<http://aktualne.atlas.sk/v-marseille-stavaju-najvacsiu-mesitu-v-krajine/archiv/.
117 Arabové v Berlíně mají reprezentativní mešitu. In: www.týden.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-01]. Dostupné z WWW:
<http://www.tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/arabove-v-berline-maji-reprezentativni-mesitu_170028.html.
118 Arabové v Berlíně mají reprezentativní mešitu. In: www.týden.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-01]. Dostupné z WWW:
<http://www.tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/arabove-v-berline-maji-reprezentativni-mesitu_170028.html.
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3.6 Aranžované sňatky muslimských žen

Muž a žena jsou v koránu pojímáni jako dílo boží, které je předurčeno k životu 

v páru. V případě, že z něj vzejde rodina, je základním stavebním prvkem muslimské 

obce. Korán totiž nemá v obsahu jen doporučení, které by mělo vyvolávat nedůvěru 

k ženám a vyzývat k tělesným trestům za jejich neposlušnost, ale obsahuje výzvy, které 

jsou uvážlivé a ukazující harmonické soužití.119 „Vy, kteří věříte! Není vám dovoleno 

získávat ženy jako dědictví proti jejich vůli, neutiskujte je jen proto, abyste si mohli 

odnést část toho, co jste jim dříve darovali, leda, že by se dopustily zjevné hanebnosti       

a zacházejte s nimi podle zvyklostí uznaných! Jestliže k nim cítíte odpor, je možné, že 

cítíte odpor k něčemu, do čeho Bůh vložil velké dobro.“120

Spencer ve své knize Islám bez závoje uvádí, že: Prorok Mohamed řekl: 

„Nezanechal jsem žádnou fitnah (zkouška nebo utrpení), která by byla škodlivější pro 

muže, než ženy. Mimo to „Špatná znamení se skrývají ve třech věcech, koni, ženě           

a domu.“121 Muslimové i ne-muslimové jsou toho názoru, že byl Mohamed špatně 

pochopen. Nebyl proti ženám tak nevraživý, jak by se mohlo dle těchto výroků zdát. 

Muslimští učenci Amatul Rathman Omar a Abdul Mannan Omar podotýkají: 

„Představa některých křesťanů o právech žen v islámu je založena na ohromné 

neznalosti učení Koránu a islámu.“122 Dle populární spisovatelky Karen Amstrong, 

která se islámem zabývá, se: „nezdá, že by ženy za Mohamedových časů pociťovaly 

islám jako utiskující náboženství, ačkoli později – stejně jako se to stalo v křesťanství –

muži víru zneužili a přizpůsobili jí převládajícímu patriarchátu.“123

Manželství je muslimům v podstatě přikazováno jako bohulibý stav, které by mělo 

utužovat muslimskou obec. Co se týče staromládenectví, tak to je posuzováno jako 

prohřešek proti morálním normám. Jakási úchylka, z které může nakonec vzniknout           

i hřích – mimomanželského styku. U žen staropanenství je pojímáno jako „harám“. 

Žádná muslimka nemá právo se zříci svého základního poslání, které je stát se matkou. 

Věková hranice pro uzavření sňatku není nijak dána. Ve většině islámských zemí je 

věková hranice kolem šestnáctého roku věku. Základní podmínkou k sňatku je souhlas 

ženy. Tento by měl být vyjádřen nebo implicitně obsažen přítomností ženy na 

                                                
119 KŘIKAVOVÁ, A, MENDEL, M. a MULLER, Z. Islám, ideál a skutečnost. 1. vyd. Praha: Panorama, 1990. s. 192.
120 KŘIKAVOVÁ, A, MENDEL, M. a MULLER, Z. Islám, ideál a skutečnost. 1. vyd. Praha: Panorama, 1990. s. 193.
121 SPENCER, R. Islám bez závoje. 1. vyd. Praha: triton, 2006, s. 86.
122 SPENCER, R. Islám bez závoje. 1. vyd. Praha: triton, 2006, s. 86.
123 ARMSTRONG, K. Islám: A Short History. Orion Publishing , 2001.
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svatebním aktu. Pokud dívka mlčí, je to vyjádřeno jako souhlas.124 „Manželství by mělo 

po materiální stránce obsahovat zásadu rovnosti. Muž by měl zaopatřovat celou 

rodinu.125 Dívka nebo spíše její rodina očekává, že bude mít v rodině svého muže stejné 

existenční zázemí jako v otcovském domě. Právně je sňatek chápán jako kontrakt mezi 

dvěma jedinci, v němž je obsažen i článek o výkupném v arabském jazyce mahr, které je 

rozděleno na dvě nestejné části. První část je zaplacena před svatbou a je chápána jako 

část nevěstina osobního kapitálu. Druhá část se nevěstě platí pouze v případě, je-li

později svým mužem zapuzena. Výkupné je tedy vlastnictvím manželky, nikoliv její 

rodiny, jak se naše laická veřejnost někdy mylně domnívá. V každém případě nevěsta 

obyčejně nemá právo zasahovat do diskuze o výši výkupného podobně, jako se jí ne vždy 

týká otázka volby partnera.“126

Frouzová popisuje, že belgická senátorka  Mimount Brousakla, která pochází 

z marocké rodiny, uvedla: „Sňatky z donucení nikomu nedaruji! Když mi bylo skoro 

sedmnáct let, rozhodovalo se, zda se přihlásím na universitu nebo ne, zakázali mi to. Za 

každou cenu chtěli, abych se vdala a umlčela tak klepy o své pochybné pověsti v naší 

marocké komunitě. Já jsem totiž jako malá odmítala nosit šátek. Můj táta mi vždycky 

říkal, že bych se měla jako správná dívka venku zahalovat. Neustále mi připomínal, že 

rodinu přivádím do řečí a že se o mně mluví už i mezi lidmi v mešitě, kde se komunita 

často scházela. Jeho známí ho na mě upozorňovali, chtěli, aby mi vnutil podřízenou roli, 

která byla podle nich správná. Ale mně to bylo fuk. Už jako malá jsem byla rebelka       

a vždycky jsem chtěla schválně dělat to, co jsem nesměla. Proto jsem bojkotovala           

i jejich pokusy mě provdat. Nakonec, to, že jsem se nátlaku ubránila, bylo tím, že jsem 

v osmnácti letech utekla z domova.“127

Podle prof. PhDr. Rudolfa Kohoutka, CSc aranžované manželství znamená to, 

„že dcera akceptuje volbu rodiny při výběru vhodného manžela. V mnoha případech je 

však použito nepřiměřeného nátlaku a odmítnutí může pro dívku znamenat dalekosáhlé 

následky. Musí počítat s tím, že ji rodina zavrhne. Matky a sestry často jen bezmocně 

přihlížejí, neboť jsou samy součástí uzavřeného kruhu. Souhlas dcery si často vynutí 

otec nebo jiný mužský příbuzný výhrůžkami, fyzickým a sexuálním násilím, domácím 

vězením nebo psychickým nátlakem.“128

                                                
124 KŘIKAVOVÁ, A, MENDEL, M. a MULLER, Z. Islám, ideál a skutečnost. 1. vyd. Praha: Panorama, 1990. s. 193.
125 KROPÁČEK, L. Islámský fundamentalismus. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, 1996, s. 87.
126 KŘIKAVOVÁ, A, MENDEL, M. a MULLER, Z. Islám, ideál a skutečnost. 1. vyd. Praha: Panorama, 1990. s. 194.
127 FROUZOVÁ, M. Mříže v ráji: Muslimské ženy v Evropě. 1. vyd. Praha: Vyšehrad, 2006, s. 106.
128 KOHOUT, R. Nucená manželství a vraždy ze cti v Evropě jako důsledek multikulturalismu. In: 
www.eurabia.parlamentnilisty.cz/dokumenty/nucena_manzelstvi.doc
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V březnu 2012 spáchala v Maroku šestnáctiletá Amína Fílálíová sebevraždu, 

z důvodu toho, že si musela vzít muže, který jí znásilnil. Dle zpravodajské agentury AP 

požila jed na krysy.129

3.7 Vraždy pro čest 

Podle Koránu by se muslimové (žena i muž) měli starat o svůj zevnějšek. 

Oblečení slouží ke dvěma účelům, má zakrývat tělo a zkrášlit vzhled. Žena má mít 

na veřejnosti a před cizími muži zakryté celé tělo kromě obličeje a rukou po zápěstí. 

Oděv by měl být volný a neprůhledný. Žena by měla být posuzována především podle 

jejího intelektu a schopností, a ne podle tělesných proporcí, jak tomu bývá na Západě. 

Častým důvodem zahalení je, že je takto chráněna poctivost i čest ženy. Tímto 

způsobem dává jasně najevo, že není předmětem k prodeji, zároveň zamezí pohledu 

cizích mužů na její krásu a ti ji budou přehlížet. Jsou i muslimky, které nosí „moderní“ 

muslimské oblečení. Nosí například pěkné kostýmy nebo tuniky, které rozhodně 

nejsou v rozporu s muslimským právem a mohl by je nosit kdokoliv i u nás v Evropě. 

Muslimské oděvy žen jsou různé. Např. Burka (Obr. č. 3) „je oděv zahalující celé tělo      

i tvář ženy. Obličejová část bývá občas krytá jemnou síťovinou, jindy jsou odkryté jen 

dva otvory pro oči. Burky jsou typické pro Afghánistán, ale často je nosí i muslimské 

ženy v Evropě.“130

„Obr. 4: Burka (zdroj National Geographic, FOTO: Isifa).“131

                                                
129 Mladičká Maročanka si musela vzít muže, který ji znásilnil. Spáchala sebevraždu. In: www.novinky.cz[online]. 2012 [cit. 2012-
04-04]. Dostupné z WWW: <http://www.novinky.cz/zahranicni/svet/261968-mladicka-marocanka-si-musela-vzit-muze-ktery-ji-
znasilnil-spachala-sebevrazdu.html.
130 KARLÍK, T. Dějiny zahalování. Proč nádherné muslimky skrývají tváře?. In: Http://www.national-geographic.cz [online]. [cit. 
2012-04-01]. Dostupné z WWW: <http://www.national-geographic.cz/detail/dejiny-zahalovani-proc-nadherne-muslimky-skryvaji-
tvare-3346/.
131 KARLÍK, T. Dějiny zahalování. Proč nádherné muslimky skrývají tváře?. In: Http://www.national-geographic.cz [online]. [cit. 
2012-04-01]. Dostupné z WWW: <http://www.national-geographic.cz/detail/dejiny-zahalovani-proc-nadherne-muslimky-skryvaji-
tvare-3346/
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Nikáb (obr. č. 4) „je celý obličej zakrývající oděv. Zatímco burka zahaluje tělo 

od hlavy k patě. Nikáb zakrývá jen obličej, který je až na oči a kombinuje se s dalšími 

druhy oděvů. Některé druhy ponechávají viditelnou celou oblast kolem očí, jiné 

nechávají viditelné pouze výřezy kolem očních důlků.“132

„Obr. 5: Nikáb (zdroj National Geographic, FOTO: Isifa).“133

Odívání mužů je v arabských zemích posuzováno zcela odlišně, než odívání žen. 

Muži mohou nosit vyjma krátkých kalhot evropskou módu podle libosti, od žen se žádá 

cudný oděv, nejlépe podle islámské tradice. Tedy dlouhé volné šaty, pokud možno 

kabát a hlavně šál přes vlasy, jelikož vlasy jsou erotický symbol.

V uzavřené společnosti muslimského světa je uznávána vražda ze cti. Vraždu 

schválí rodinná rada a většinová společnost. Ačkoliv mají muslimské země platné 

zákony, podle kterých bývá tu a tam vrah z tzv. cti chycen a souzen, nadále v očích 

islámu zůstává hrdinou. Ten pak půjde po své smrti rovnou do ráje, kde bude sedět po 

boku Allaha. Jelikož touto vraždou ze cti zachránil čest své rodiny, celé vesnice, ba

dokonce i města. A to tak, že zabil svou nevinnou a bezmocnou sestru, či nějakou jinou 

ženu – dítě, ze své vlastní rodiny. Muslimská žena ztratí svou čest a pošlape tak pověst 

své rodiny např. tím, že pohlédne do očí muži, který nepatří k její rodině. Náhodně se 

potká nebo osloví nějakého turistu na veřejném prostranství. Dále pokud odmítá nosit

                                                
132 KARLÍK, T. Dějiny zahalování. Proč nádherné muslimky skrývají tváře?. In: Http://www.national-geographic.cz [online]. [cit. 
2012-04-01]. Dostupné z WWW: <http://www.national-geographic.cz/detail/dejiny-zahalovani-proc-nadherne-muslimky-skryvaji-
tvare-3346/.
133 KARLÍK, T. Dějiny zahalování. Proč nádherné muslimky skrývají tváře?. In: Http://www.national-geographic.cz [online]. [cit. 
2012-04-01]. Dostupné z WWW: <http://www.national-geographic.cz/detail/dejiny-zahalovani-proc-nadherne-muslimky-skryvaji-
tvare-3346/.
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burku, či nikáb a to dle ortodoxnosti islámu v dané lokalitě. Ba dokonce i tehdy, 

znásilní jí nějaký muž, nebo se odmítne vdát za starce, který za ní zaplatí.134

 PŘÍKLADY VRAŽD ZE CTI V EVROPSKÉ UNII:

Podle zpravodajství ČT24 mají v Evropě největší problém s vraždami ze cti 

v muslimských rodinách v Německu. Podle redaktorky Evy Pláničkové, která ve své 

reportáži uvedla: „že v Německu jsou vraždy ve jménu cti tématem dlouhodobě. Žádné 

vládní knihy, brožurky, diskuze, veškerá osvěta mnohdy i ze strany liberálnější části 

přistěhovalecké komunity je nevymítila. Pachatelům i obětem je v průměru nejčastěji 

něco přes dvacet let, často jsou to nejbližší příbuzní. Bratr ubodal sestru, protože podle 

něj žila moc západním způsobem. Důvodem k ortelu smrti může být z pohledu 

muslimské konzervativní rodiny např. nepřijetí nuceného manžela, pokus o rozvod 

a třeba jen snaha o vzdělání ženy, která se chce postavit na vlastní nohy. Podle poslední 

studie kriminalistů počet takových mnohdy mimořádně brutálních případů neklesá. 

Průměrně je jich ročně v Německu asi deset.“135

Patnáctiletá Tulay Gorenová, která pocházela z kurdské oblasti Turecka, byla 

zavražděna svým devětačtyřicetiletým otcem Mehmetem Gorenem v severním 

Londýně, kam se z Turecka přestěhovala s celou její rodinou. Její tělo se nikdy nenašlo, 

jelikož otec odmítl říct, kam ho ukryl. Důvodem této vraždy byla čest rodiny. Jejímu 

otci se nelíbilo, že se dcera stýká s třicetiletým mužem z jiné islámské větve. Podle 

svých slov, chtěl ochránit čest své rodiny. Ve Velké Británii tento otec dostal doživotí. 

Dle idnes.cz žalobce Jonathan Laidlaw uvedl: „Jak otec může vzít nůž na svoji dceru, to 

je něco, co lze skutečně těžko pochopit“. Dále upozornil na to, „že problém s podobnou 

kriminalitou je nyní i mezi přistěhovalci v Británii.“136

Zpravodajská stanice BBC oslovila pětset mladých britských muslimů asijského 

původu, kteří byli ve věku 16 - 34 let. Tři čtvrtiny mužů a šedesát tři procent žen 

uvedlo, že by ženy měly žít tak, aby neposkvrnily čest rodiny. Policie eviduje za 

poslední rok 2823 násilných činů, které souvisejí se ctí rodiny. Britského žalobce, 

Nazira Afzala, který se zabývá touto problematikou, tato skutečnost zaskočila: „Myslel 

                                                
134 Vraždy ze cti aneb vítejte v islámu!. In: www.atllanka.net [online]. 2010 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW:
<http://atllanka.net/index.php?text=567-vrazda-ze-cti-aneb-vitejte-v-islamu.
135 PLÁNIČKOVÁ, E. Německo:vraždy pro čest jsou velký problém. In: www.ceskatelevize.cz [online]. 2011. 27. 11. [cit. 2012-03-
04]. Dostupné z WWW: <http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10316155327-horizont-ct24/211411058050039/obsah/179807-
nemecko-vrazdy-pro-cest-jsou-velky-problem/.
136 Kurd dostal v Británii za vraždu dcery „kvůli cti“ doživotí. In: www.idnes.cz [online]. 2009 [cit. 2012-02-03]. Dostupné 
z WWW: <http://zpravy.idnes.cz/kurd-dostal-v-britanii-za-vrazdu-dcery-kvuli-cti-dozivoti-p3c-
/zahranicni.aspx?c=A091218_081717_zahranicni_ash.
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jsem, že je to generační záležitost, že je to něco, co by mohlo zahynout s mojí generací, 

naneštěstí ale stejným způsobem myslí i mnoho mladých lidí.“137

Dvacetiletou kurdku Banaz Mahmodová uškrtili její příbuzní, že měla 

neakceptovatelného přítele. Za tuto vraždu bylo posláno pět lidí do vězení. Její otec          

a strýc tuto vraždu naplánoval. V roce 2010 byla ubodána sedmnáctiletá Laura 

Wilsonová, která nebyla muslimka. Ubodal jí její přítel Ahtiaq Ashgar, jelikož se jejich 

vztah rozpadl.138

Muž z Iráckého města Kirkúk, pojal podezření, že jeho tři dcery měly pohlavní 

styk. Otec své dcery poléval vařící vodou a se ctí se vyrovnával střelbou ze své zbraně. 

Dvě ze tří dcer se mu podařilo zavraždit. Třetí dcera přežila, přišla o oko a utrpěla vážné 

mentální postižení. Otec dostal dva roky odnětí svobody. Vraždy ze cti, se často 

odehrávají v konzervativních islámských společenstvích Asie a Afriky. Jenže imigrace 

přináší tyto zrůdné vraždy ze cti i na starý kontinent.139

Jak uvedl Said, osud šestnáctileté Afghánky Morsal Obeidiové, byl spečetěn se 

slovy: „Nesmí nám dělat hanbu ani o den déle! Přísahejme na svou čest!“Stalo se to 

z důvodu toho, že se chovala moc „západním“ stylem života. Po pár hodinách po 

vynesení rozsudku od své rodiny, ji její třiadvacetiletýletý bratr Ahmad ubodal. Měla 

v sobě desítky bodných ran. Tento otřesný příběh se odehrál v německém přístavním 

městě Hamburk v roce 2010. Ahmada soud poslal do vězení na doživotí.140

Podle autorky článku Vraždy ze cti Lenky Berrouchové „je dokázáno, že vraždy 

ze cti jsou většinou páchány v regionech s nižší gramotností, čili vzdělanost by mohla 

jistě pomoci, měla by se projevit snaha o zrušení zákonů, které mlčky i nemlčky tyto činy 

povolují. Zákonodárci v muslimských státech by mohli otevřít Korán a alespoň v něčem 

se jím řídit. Vražda, třebaže nazývána ze cti by měla být trestána jako vražda.“141

                                                
137 Mrzačení, bití, únosy. Nová generace britských muslimů akceptuje zločiny ze cti. In: www.novinky.cz [online]. 2012 [cit. 2012-
03-04]. Dostupné z WWW: <http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/262302-mrzaceni-biti-unosy-nova-generace-britskych-
muslimu-akceptuje-zlociny-ze-cti.html.
138 Mrzačení, bití, únosy. Nová generace britských muslimů akceptuje zločiny ze cti. In: www.novinky.cz [online]. 2012 [cit. 2012-
03-04]. Dostupné z WWW: <http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/262302-mrzaceni-biti-unosy-nova-generace-britskych-
muslimu-akceptuje-zlociny-ze-cti.html.
139 SAID, A. Když muslim vraždí se ctí. In: www.media.memy.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW:
<http://media.memy.cz/2012/03/je-mozn-vrazda-se-ct/
140 SAID, A. Když muslim vraždí se ctí. In: www.media.memy.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW:
<http://media.memy.cz/2012/03/je-mozn-vrazda-se-ct/
141 BERROUCHE, L. Vraždy ze cti. In: www.shekel.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW:
<http://www.shekel.cz/17960/vrazdy-ze-cti.
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Nejvíce slyšíme o vraždách ze cti převážně v islámských zemích, jelikož muslimové 

přikládají k rodině veliký význam.142

V roce 2012 byl odsouzen 58letý Mohammad Shafia a jeho 42letá žena za 

vraždu, kterou spáchali v roce 2009. Podle Kanadského soudu zabili tři své dcery ve 

věku 19, 17 a 13 let a také první ze Shafiových žen. Důvodem bylo to, že se nechovaly, 

tak jak byly jejich představy o mravném životě. Těla žen byla nalezena 30. června 2009 

v automobilu, který byl ve vodním kanálu v kanadském Kingstonu. Mělo to vypadat 

jako nehoda. Otce však usvědčily telefonní odposlechy. V těchto telefonních hovorech 

otec uváděl, že jsou dcery proradné a vyzýval ďábla, aby kálel na jejich hrob. Otci 

vadilo to, že se oblékaly nevhodně, že chodily do barů a stýkaly se s chlapci, které otec 

neschvaloval. Na těchto vraždách se podílel i jejich 21letý syn. Každý z nich si odnesl 

25 let odnětí svobody. Žalobce uvedl: „Jsem velmi spokojen s výrokem. Je to velký den 

pro kanadskou justici a pro naši demokratickou společnost, která chrání práva všech. 

Zároveň si ale připomínáme smutný fakt, že zemřely čtyři ženy plné temperamentu, které 

milovaly svobodu a byly zavražděny svou rodinou za těchto znepokojujících 

okolností.“143

„Muslimové často tvrdí, že vražda ze cti není součástí islámu - a skutečně, mají 

pravdu. Je tu ale malý problém, islámské právo je ve své podstatě božstvem 

posvěceným, a proto prakticky nereformovatelným, kmenovým právem, jehož součástí je 

například krevní msta. Jak ale v takovém systému práva a v kmenové společnosti, kde je 

rodina a klan vším, řešit vraždy v rodině? Islámské právo je neřeší - pokud zavraždí 

například otec některého ze svých potomků, islámské právo ho nijak netrestá (viz. např.

Umdat-al Salik, o-1. 2)“. Vražda ze cti sice není právně součástí islámu, nicméně není 

ani trestána, což je důvodem, proč tato instituce přežívá do jednadvacátého století.         

Konec těmto vraždám není na dohled. Protože islámské země byly dotlačeny k tomu, 

aby ze svých zákoníků odstranily alespoň ty nejbrutálnější prvky islámského práva, 

staví se k vraždám ze cti šalamounsky. Vrah je zatčen, souzen a odsouzen k nějakému 

banálnímu trestu.144

V roce 2010 se předseda islámského kulturního centra ve Valencii setkal 

se zvláštní komisí pro studium násilí páchaného na ženách v Les Valencias Corts. 

                                                
142 BERROUCHE, L. Vraždy ze cti. In: www.shekel.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW:
<http://www.shekel.cz/17960/vrazdy-ze-cti.
143 Afghánští přistěhovalci vraždili ze cti, skončili za mřížemi. In: www.ceskatelevize.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-03]. Dostupné 
z WWW:<http://www.ceskatelevize.cz/ct24/svet/162504-afghansti-pristehovalci-vrazdili-ze-cti-skoncili-za-mrizemi/.
144 SVOBODA, V. Tři měsíce za vraždy ze cti. In: www.info.pravdaoislamu.cz [online]. 2008 [cit. 2012-01-01]. Dostupné z WWW:
<http://info.pravdaoislamu.cz/index.php/2008/04/05/tri-mesice-za-vrazdy-ze-cti/.
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Sanchéz požádal komisi, aby vymítila představu, že islám podněcuje násilí páchané na 

ženách, jelikož se domnívá, že to není pravda. Někteří lidé na Západě, jako Geert 

Wilders, věří, že muslimové mají sklon k násilí a jejich praktiky jsou neslučitelné se 

západním životním stylem. Sanchéz a další se zmiňují o tom, že nemůžou popřít to, že 

mnoho muslimských žen trpí zneužíváním, což není v islámských společnostech

ojedinělé. Sanchéz taktéž uvedl, že přinejmenším ve Španělsku muslimské ženy, které 

jsou zneužity, jsou velice zranitelné. Většinou existují nevládání organizace. Muslimské 

ženy v Evropě stojí na dvou stranách, Na jedné straně je to, že mnoho muslimských žen 

nemá rovné postavení jako muži a na druhé straně je to, že evropské státy mají modul 

toho, že nenechá tyto ženy vyjádřit svůj vlastní názor a dělat svá vlastní rozhodnutí. 

Místo toho poskytuje bezpečný prostor a tímto vytváří nepřátelské prostředí pro tyto 

ženy, jelikož jsou to přistěhovalci. Mnoho muslimských žen nemá přístup k vládním 

agenturám, aby podaly zprávu o zneužití, jelikož se neumí domluvit. Tyto ženy jsou 

stále doma a cítí se na okraji společnosti, protože média hovoří o jejich náboženství jako 

o problémovém. Evropské země velmi odsuzují postavení muslimských žen, přesto je 

zde pramalá snaha o změnu. Některé evropské vlády se zaměřily pouze na práva jejich 

oblékání. Ani vládu ani mediální svět nezajímá, co si tyto ženy myslí o tématech, jako 

je „hidžab“ nebo o násilí. Muslimské ženy jsou vzhledem k nedostačující znalosti 

jazyka považovány za nevzdělané. Mohou pracovat pouze tam, kde nejsou muži. 

Sanchéz tvrdí, že pokud se evropská vláda bojí nerovnosti a týrání muslimských žen, 

které nejsou jen přistěhovalci, měla by vytvořit různé podpůrné sítě nebo přístupné 

organizace. Tyto organizace by poskytovaly pomoc a měly by respektovat víru 

muslimských žen.145

                                                
145 Muslim women in Europe:Oppressedby Religion or Politics?. In: www.patheos.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-02]. Dostupné 
z WWW: <http://translate.google.cz/translate?hl=cs&langpair=en%7Ccs&u=http://www.patheos.com/blogs/mmw/2010/11/muslim-
women-in-europe-oppressed-by-religion-or-politics/.
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4 MULTIKULTURALISMUS

Je myšlenkový a současně politický směr. Multikulturalismus zastává hledisko, 

že by mohli v jednom demokratickém státě společně žít nejen jednotlivci, ale i skupiny 

s různou kulturou. Dále zdůrazňuje prospěšnost kulturní rozmanitosti pro společnost       

a stát. Tento směr je živý v zemích, jejichž obyvatelé pocházejí z rozdílného kulturního

prostředí. V některých se uplatňuje i jako konkrétní politika státu. Úkolem je politicky 

spojit všechny občany bez ohledu na jejich původ, rasu či přesvědčení, a to tak, že si 

pokud možno zachovají své kulturní odlišnosti. „Pojem rasa vyjadřuje víru v biologické 

či genetické rozdíly mezi lidmi.“146

Multikulturalismus lze vyložit dvěma způsoby. Jako stav společnosti, ve které se 

nacházejí a promíchávají odlišné sociokulturní skupiny s různou strukturou institucí, 

zájmů, hodnot, tradic. Zadruhé lze multikulturalismu pojmout jako proces vzájemného 

ovlivňování kultur. Může být současně společenským cílem současného světa, který má 

být vybudován pomocí dialogu, kultur, vzájemné tolerance a respektu. 

4.1   Multikulturalismus jako pojem

Pojem multikulturalismus je složen ze dvou částí. Předpona multi- označuje 

mnohost a udává tuto vlastnost druhé části slova, ke které se pojí. Kořen definovaného 

výrazu – kultura je souhrn hmotných i nehmotných statků, které člověk stvořil nebo 

v něž přeměnil přírodu. Přípona – ismus udává označení hnutí anebo směru myšlení.

Vesměs se pojem multikulturalismus vyznačuje jako myšlenkový směr, který se věnuje 

mnohostí kultur. Multikulturalismus se domnívá, že mnohost kultur v rámci jedné 

společnosti je obohacující. Jestliže se objeví konflikty, je to dáno nekvalitním přístupem 

společnosti k menšinám. Multikulturalismus tedy hájí ideální a na první pohled 

rovnocennou multikulturní společnost.

Pojmu Multikulturalismus se poprvé objevil ve Švýcarsku v roce 1957. Měl 

vyjadřovat charakteristiku národa. Byl sice politicky jednotný, ačkoliv kulturně velmi 

odlišný. Od 70. let 20. století se problém rozdílných kultur dostal i do Evropy.

Především stěhováním obyvatel bývalých kolonií do tzv. mateřských zemí (Francie, 

Anglie, Nizozemsko). „V západní Evropě se otázka multikulturalismus začala klást 

v průběhu 60. let v souvislosti s přílivem pracovní síly z neevropských oblastí.“147

                                                
146 HEYWOOD, A. Politické ideologie. Praha: Victoria Publishing, 1994, s. 174.
147 BARŠA, P. Politická teorie multikulturalismu. 2. vyd. Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 2003, s. 12.
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http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=P%C5%99esv%C4%9Bd%C4%8Den%C3%AD&action=edit&redlink=1
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Dále organizovaných migrací dělníků do bohatých evropských zemí. V USA se 

tato plná integrita a asimilace dařila, dokud tam vystěhovalci docházeli jednotlivě a to 

naprosto z vlastního rozhodnutí. Jednotlivé státy Evropské unie se snažily najít 

východisko v multikulturní politice a výchově. V některých zemích jako např. 

v Nizozemsku, Německu či Skandinávii byla velmi volná. Zatímco ve Švýcarsku nebo 

Francii byla vyžadována od příchozích větší míra občanské adaptace.148

„Problém koexistence různých kultur a náboženství ve společném státě 

v moderní společnosti představuje velmi citlivou otázku. I snahy o řešení 

prostřednictvím požadavku na vzájemnou toleranci ovšem předpokládají, že se jejich 

členové dokáží navzájem aspoň domluvit. K tomu není třeba plná asimilace, tj. přijetí 

většinové kultury, ale přinejmenším vzájemné občanské uznání a znalost společného 

jazyka.“149 Zkušenosti ukazují na to, že pokud je příliš malá integrace menšin, tak 

příchozí handicapuje. Je to způsobené i tím, že nemluví většinovým jazykem a při 

shánění práce je to problém. Vznikají ghetta, která jsou spjatá s kriminalitou.150

„Hledání rovnováhy mezi právem imigrantů na vlastní kulturu a udržením občanského 

míru a sociální stability celé společnosti se v různých částech světa ubírá různým 

směrem, problémy, včetně přistěhovaleckého násilí, však zasáhly jak země preferující 

model založený na formálním nerozlišování obyvatel podle původu, tak země kladoucí 

důraz na podporu menšinových identit. Mezi přistěhovalci často vznikají 

fundamentalistická hnutí, která se ostře vymezují proti hodnotám hostitelské země. Na 

druhé straně vznikají hnutí domácích obyvatel zaměřená na záchranu ohrožené domácí 

kultury před přistěhovalci, která označují jejich oponenti jako xenofobní. Sám pojem 

multikulturalismus se tak v řadě zemí stává terčem kritiky a mluví se i o tom, že tento 

přístup selhal.“151

4.2   Multikulturní politika v EU

V roce 2011 se italský ministr zahraničí Franco Frattini sešel s českým 

protějškem Karlem Schwarzenbergem a vyjádřil se k multikulturní Evropské unii. 

Frattini uvedl, že „Multikulturní Evropská unie bude bez sdílení společných hodnot             

a principů slabá“ a dodal, že: „I britský premiér uznal, že multikulturní modely 

                                                
148 SKARUPSKÁ, H.. Multikulturalismus 2008 Dostupné z WWW:<http://www.pedagog.ic.cz/skarupska.materialy.htm.
149 Tamtéž
150 SKARUPSKÁ, H.. Multikulturalismus 2008 Dostupné z WWW:<http://www.pedagog.ic.cz/skarupska.materialy.htm.
151 Tamtéž
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selhávají, nejsou-li opřeny o společné hodnoty.“152 Narážel tak na prohlášení Davida 

Camerona o pochybení toleranční politiky k menšinám. Obdobnou úvahu vyjádřila 

v roce 2010 i německá kancléřka Angela Merkelová,153která uvedla: „Německé pokusy    

o multikulturní společnost zcela selhaly“. Podle serveru magazínu Spiegel, se německá 

kancléřka názorově postavila za bavorského premiéra Horsta Seehofera, který uvedl: 

„Německo už nepotřebuje další Turky a Araby. Je jasné, že přistěhovalci z jiných 

kulturních oblastí, např. Turci a Arabové prožívají těžké časy. Vede mne to proto 

k závěru, že nepotřebujeme další přistěhovalce z jiných kulturních oblastí“. Toto uvedl 

Seehofer deníku Focus. Taktéž prohlásil, že: „Multikulturalismus, který prosazuje 

soužití skupin s různým kulturním původem je v Německu po smrti“.„Vyslovil se rovněž 

pro to, aby do Německa přicházeli pouze vysoce kvalifikovaní imigranti, kteří by 

nejprve museli ve své vlasti složit zkoušku z německého jazyka. Výzkumy veřejného 

mínění ukazují, že mnoho Němců se ztotožňuje s názorem, že muslimové ochuzují stát, 

snižují životní úroveň Němců a odmítají se integrovat do společnosti. Ano, musíme si 

přiznat, že myšlenka multikulturní společnosti nefunguje, a pokud se jí budeme snažit 

násilně společnosti vnutit, povede to k radikalizaci názorů a to na obou stranách 

barikády. Němci se začnou bouřit proti přistěhovalcům a přistěhovalci proti Němcům, 

budou se vytvářet gheta a s tím souvisejí sociální problémy. Je pravdou, že přistěhovalci 

stojí státní kasu nemalé peníze, ale případné řešení problémů by stálo víc, hlavně          

v době ekonomické krize. Německo přistěhovalce potřebuje, ať si to většina obyvatel 

nepřipouští nebo tento názor odmítá.“154

Multikulturalismus by se nikdy nemohl prosadit, nebýt jeho tvrdohlavých

stoupenců v liniích evropských a národních "elit". Obvykle je multikulturalismus 

podporován mezi politickými stranami a liberálně smýšlejícími lidmi. Ti si 

neuvědomují účinek na prvotní evropskou kulturu. Podpora je i ze strany militantní 

levice, která se tak často názorově i fyzicky střetává s jeho odpůrci, což jsou převážně 

konzervativci a krajní pravice. Ti jsou většinou kvůli rozdílnému názoru osočováni        

z rasismu, xenofobie nebo nacismu. Díky multikulturalismu se v Evropě začala 

stupňovat kriminalita a nabývá vln nepokojů, iniciovaných jak ze strany imigrantů, tak     

i evropských obyvatel.

                                                
152 Frattini, Multikulturní EU bez společných hodnot bude. In: EUROSKOP. www.euroskop.cz [online]. 2011 [cit. 2012-03-02]. 
Dostupné z WWW: <http://www.euroskop.cz/38/18325/clanek/frattini-multikulturni-eu-bez-spolecnych-hodnot-bude-slaba.
153 Frattini, Multikulturní EU bez společných hodnot bude. In: EUROSKOP. www.euroskop.cz [online]. 2011 [cit. 2012-03-02]. 
Dostupné z WWW: <http://www.euroskop.cz/38/18325/clanek/frattini-multikulturni-eu-bez-spolecnych-hodnot-bude-slaba.
154 HOUDEK, P. Multikulturalismus. [online]. 2010 [cit. 2012-03-03]. Dostupné z WWW: <http://multikulturalismus-
germany.blogspot.com/2012/03/pojem-multikulturalismus.html.
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Vůdkyně švédských sociálních demokratů Mona Sahlinová uvedla:                 

„Vy, žadatelé o azyl, máte kulturu, tradice, něco co vás spojuje. Naše kultura se skládá 

pouze z oslav slunovratu a takových ubohostí.“155 Ve švédském městě Malmö se 

policisté učí jak arabsky, tak muslimským zvykům, aby mohli snáze jednat s imigranty, 

kteří neumějí švédsky.156

Ve Francii rozdávala nacionalistická organizace Solidarita Francouzů 

bezdomovcům vepřový vývar. Proti tomuto protestovaly skupiny židů a muslimů, 

jelikož oni z náboženských důvodů vepřové nejedí. Primátor Paříže Bertnard Delaone 

uvedl, že tato dobročinná akce je v praxi diskriminací pro vyznavače muslimské            

a židovské víry.157

Ve Spojeném království dochází k trestnímu postihu lidí, kteří na svém pozemku 

vztyčí tradiční anglickou vlajku svatého Jiří. Nikoli ve Skotsku nebo Walesu, kde by se 

to dalo pochopit, ale v samotné Anglii. Podobně je to u dětí ve škole, které jsou posílány 

korektními učiteli domů, z důvodu toho, že mají na sobě oděv, který by měl 

zpodobňovat anglickou vlajku. Je to kvůli obavě z muslimů, kteří anglickou vlajku 

považují za znak „krvelačných křižáků“. Tuto vlajku zakázaly i některé hostince, 

přepravní firmy i kabelová televize NTL.

V Itálii pokud chce pár adoptovat dítě, tak musí i jakékoliv etniky, nebo jinak je 

to podle soudu rasismus. Státní zástupce u nejvyššího soudu v Itálii prohlásil: „Italské 

páry, které se snaží adoptovat dítě, jsou vinni z rasismu, pokud odmítají černé nebo           

non-evropské dítě.“158

Valentina Sereniová předsedkyně organizace Gherush92 požaduje, aby se na 

italských školách přestalo vyučovat o Dantově Božské komedii, protože toto dílo má 

urážet židy, muslimy a homosexuály.159

V holandském Amsterodamu zakázaly úřady v roce 2009 Mikulášům mít na 

mitře kříž.160 Při tradičních mikulášských slavnostech v holandském Dordrechtu byly 

                                                
155 Multikulturalismus. In: www.wikipus.info [online]. 2012 [cit. 2012-04-01]. Dostupné z WWW:
<https://www.wikipus.info/wiki/Multikulturalismus#cite_note-0.
156 Malmö police to learn 'polite' Arabic. www.thelocal.se [online]. 2011 [cit. 2012-03-3]. Dostupné z WWW:
<http://www.thelocal.se/35956/20110905/.
157 Soud zakázal diskriminační rozdávání vepřové polévky. In: www.idnes.cz [online]. 2007 [cit. 2012-04-01]. Dostupné z WWW:
<http://zpravy.idnes.cz/soud-zakazal-diskriminacni-rozdavani-veprove-polevky-p1i-
/zpr_archiv.aspx?c=A070106_115400_zajimavosti_klu.
158 Italy: Adoptive parents „can´t specify childs race“. In: www.adnkronos.com [online]. [cit. 2012-03-3]. Dostupné z WWW:
<http://www.adnkronos.com/AKI/English/Security/?id=3.1.313676767.
159 Božská komedie se zdá expertům OSN rasistická, haní muslimy a gaye. In: www.novinky.cz [online]. 2012 [cit. 2012-03-3]. 
Dostupné z WWW: <http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/261798-bozska-komedie-se-zda-expertum-osn-rasisticka-hani-
muslimy-a-gaye.html?ref=boxD.
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nepokoje ze strany přistěhovalců, kterým se nelíbilo, že při tradiční plavbě sv. Mikuláše 

ze Španělska do Holandska je přítomen i Černý Petr, zobrazován jako černoch nebo 

Maur.161

Ve Vídni nesměl v roce 2009 Mikuláš přijít do tamních mateřských škol.162       

V justičním paláci belgického Bruselu bylo zaměstnancům zakázáno mít v kanceláři 

vánoční výzdobu.
163

V Antverpách v roce 2008 radnice nařídila vyvarovat se zmínkám o Ježíškovi, 

Josefovi nebo Marii, aby neurazily početnou muslimskou menšinu. Podle radnice: 

„Vánoce mají být neutrální záležitostí.“164

Škola ve španělské Zaragoze zrušila vánoční oslavy, aby neurazila děti 

muslimů.165

Na učitele zeměpisu na José Reyes Fernandéze podali rodiče muslimského žáka 

trestní oznámení, jelikož použil slovo „šunka“. Jejich syn se ve škole ohradil, že 

používáním tohoto slova uráží islám.166

V Rumunsku organizace hájící lidská práva označila termíny „jidan“ (židák)       

a „tsigan“ (cikán) za diskriminující. Z tohoto důvodu rumunská akademie věd změní 

v novém slovníku definici Rómů a Židů.167

Islámská asociace ve Španělsku vyzvala ve městě Lleidu městskou radu, aby 

přijala zákon, který by měl zakázat přítomnost psů v městských autobusech, ba dokonce 

i v některých oblastech navštěvovaných převážně muslimy, jelikož v islámu je to 

považované za „nečisté“.168

                                                                                                                                              
160 Křesťanské symboly se v demokratické Evropě nesmějí používat. www.euportal.parlamentnilisty.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-
03]. Dostupné z WWW: <http://euportal.parlamentnilisty.cz/Articles/5541-krestanske-symboly-se-v-demokraticke-evrope-nesmeji-
pouzivat.aspx.
161 Holandsko: sv. Mikuláš obviněn z rasismu. www.eurabia.parlamentnilisty.cz [online]. 2011 [cit. 2012-03-03]. Dostupné 
z WWW: <http://eurabia.parlamentnilisty.cz/Articles/7019-holandsko-sv-mikulas-obvinen-z-rasismu.aspx.
162 Holandsko: sv. Mikuláš obviněn z rasismu. www.eurabia.parlamentnilisty.cz [online]. 2011 [cit. 2012-03-03]. Dostupné 
z WWW: <http://eurabia.parlamentnilisty.cz/Articles/7019-holandsko-sv-mikulas-obvinen-z-rasismu.aspx.
163 Křesťanské symboly se v demokratické Evropě nesmějí používat. www.euportal.parlamentnilisty.cz [online]. 2010 [cit. 2012-03-
03]. Dostupné z WWW: <http://euportal.parlamentnilisty.cz/Articles/5541-krestanske-symboly-se-v-demokraticke-evrope-nesmeji-
pouzivat.aspx.
164 ZRNO, M. Politicky korektní Vánoce v Evropě. ZRNO, M. www.euportal.parlamentnilisty.cz [online]. 2009 [cit. 2012-03-03]. 
Dostupné z WWW: <http://euportal.parlamentnilisty.cz/Articles/3918-politicky-korektni-vanoce-v-evrope.aspx.
165 Španělská škola zrušila kvůli muslimům Vánoce. www.euportal.parlamentnilisty.cz [online]. 2006 [cit. 2012-03-03]. Dostupné 
z WWW: <http://euportal.parlamentnilisty.cz/Articles/1101-spanelska-skola-zrusila-kvuli-muslimum-vanoce.aspx.
166 Muslim pupil offended by the word 'jamón' in class in Cádiz Read more: 
http://www.typicallyspanish.com/news/publish/article_28388.shtml#ixzz1rcw6bgvs. Www.typicallyspanish.com [online]. 2010 [cit. 
2012-03-03]. Dostupné z WWW: <http://www.typicallyspanish.com/news/publish/article_28388.shtml.
167 Z rumunského slovníku mizí židák i Cikán. www.tyden.cz [online]. 2011 [cit. 2012-04-02]. Dostupné 
z WWW:<http://www.tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/z-rumunskeho-slovniku-mizi-zidak-i-cikan_212947.html.
168 Los islamistas de Lérida no quieren perros en el autobús. In: www.minutodigital.com [online]. 2011 [cit. 2012-04-02]. Dostupné 
z WWW: <http://www.minutodigital.com/2011/02/15/los-islamistas-de-lerida-no-quieren-perros-en-el-autobus/.
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ZÁVĚR

Demografický vývoj populace muslimských obyvatel v jednotlivých státech 

Evropské unie je v současné době žhavě sledovaným tématem. Nejvíce muslimů žije dle 

dostupných informací ve Francii, avšak přesné počty nelze stanovit, jelikož náboženské 

vyznání je ve Francii a současně také i Dánsku a Lucembursku soukromou aktivitou 

každého občana. Přesto se ve Francii odhaduje na pět až šest miliónů muslimů. Nedávné 

sčítání lidu v Německu došlo k číslu 4,3 miliónu muslimských obyvatel. Velká Británie 

uvádí rapidní nárůst muslimů za pouhé čtyři roky, tedy celkem na více než 2, 4 miliónu. 

Zajímavým zjištěním by při analýze počtu muslimů v Bulharsku mohlo být, že 

Bulharsko je jedinou členskou zemí EU, kde muslimové nejsou imigranty, jelikož zde 

jejich předci žili již před mnoha lety. Oproti tomu v Belgii vznikaly muslimské 

komunity především od šedesátých let minulého století a nyní je součástí muslimské 

komunity například v Bruselu každý pátý člověk. Na Maltě došlo během roku 2005-

2010 jako v jediné zemi EU ke snížení počtu muslimů. Tento stav je podnětem 

k zamyšlení! Muslimové v Rumunsku tvoří sice menšinu, nicméně jejich náboženství 

zde má 700 let nepřerušenou tradici.

V roce 1945-1973 bylo tzv. “otevřené období“, kdy západoevropské státy 

připravovaly individuální plány. Tyto plány měly řešit nedostatek pracovních sil na trhu 

práce. Zahraniční dělníci muslimského původu se začali usazovat a díky nedokonalému 

imigračnímu zákonodárství získávat občanství pro sebe a svojí rodinu. Díky těmto 

faktorům se počet muslimů celkově v Evropě zvyšuje. Nárůst imigrace muslimů do 

Evropy s sebou přináší také pro Evropany nový pojem -vraždy ze cti. Toto se dříve 

odehrávalo především v konzervativních islámských společenstvích Asie a Afriky. Dle 

Berrouchové  je prokázáno, že vzdělanost by mohla při páchání těchto zrůdností pomoci 

a měla by se projevit snaha o zrušení muslimských zákonů, které ať už jakkoliv tyto 

činy povolují, což je pravděpodobně důvodem, proč tato instituce vražd ze cti stále 

přežívá. Muslimské ženy jsou vzhledem k nedostačující znalosti jazyka považovány za 

nevzdělané. Mohou pracovat pouze tam, kde nejsou muži. Sanchéz tvrdí, že pokud se 

evropská vláda bojí nerovnosti a týrání muslimských žen, které nejsou jen přistěhovalci, 

měla by vytvořit různé podpůrné sítě nebo přístupné organizace. Tyto organizace by 

poskytovaly pomoc a měly by respektovat víru muslimských žen.
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Cílem předkládané práce bylo provedení teoreticko – metodické analýzy 

problematiky muslimských komunit v jednotlivých zemích Evropské unie a současně na 

základě využití dostupných informačních zdrojů nastínění demografického vývoje 

populace muslimských obyvatel v jednotlivých státech EU. Vzhledem k aktuálnosti 

tématu bylo v práci využito množství elektronických zdrojů a literární zdroje byly 

v některých kapitolách upozaděny. Toto bych přikládala rychle se měnícím 

skutečnostem a číslům v současné evropské situaci. I přesto jsem si velice dobře 

vědoma toho, že některé údaje nejsou naprosto aktuální, jelikož přístup k těmto 

statistickým informacím je značně omezený. 
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